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ÎN INDUSTRIA

DUPĂ 2 LUNI

Bilanţul pozitiv 
creşte

în semnificaţii
Recenta Conferinţă pe ţară a 

cadrelor de conducere din între
prinderi şi centrale industriale şi 
de construcţii a mobilizat ener
giile creatoare ale oamenilor mun
cii, canalizind preocupările lor în 
direcţii ştiinţific conturate. Schim
bul de opinii efectuat, cuvîntarea 
amplă şi de o excepţională im
portanţă rostită de secretarul ge
neral al partidului, rezoluţia adop
tată au deschis căi nebănuite pen
tru perfecţionarea activităţii eco
nomice din industrie şi construcţii, 
pentru îndeplinirea cu succes a 
programului de dezvoltare multi
laterală a României socialiste in 
actualul cincinal.

Faptul că întreaga masă de oa
meni ai muncii a răspuns cu en
tuziasm chemărilor la întreceri 
lansate de întreprinderi aparţinind 
tuturor ramurilor economice, că 
a trecut Ia traducerea in fapt a 
Învăţămintelor şi sarcinilor rezul- 
)->*«> din cu violarea rostită de to
varăşul N'icolae Ceauşescu şi din 
rezoluţia conferinţei este oglindit 
in rezultatele obţinute la nivelul 
economiei naţionalp şi, încadrat 
in acest tot, la nivelul judeţului 
nostru.

După două Juni de activitate din 
heest al doilea an al cincinalului se 
poate spune că mersul îndeplinirii 
planului este corespunzător, că rit
mul realizat asigură îndeplinirea atît 
e sarcinilor stabilite, cît şi a anga
jamentelor asumate de întreprinde
rile industriale ale judeţului. In acest 
sens, cifrele sint edificatoare. Planul 
producţiei globale industriale pe cele 
două luni ele anului in curs a fost 
îndeplinit în proporţie de 103,6 la 
suta, realizîndu-se faţă de aceeaşi pe
rioadă a anului trecut, un ritm' de 
creştere de 15,7 la sută, ' cu , mult 
peste sarcina planificată.

Aprecieri pozitive pot fi lăcute şi 
asupra modului cum au fost realizaţi 
ceilalţi indicatori de plan. 103,8 la 
sută şi respectiv 104,4 la sută repre
zintă proporţia îndeplinirii planului 
producţiei marfă şi al producţiei 
marfă vîndută şi încasată. în ace
laşi timp, la indicatorul planificat al 
productivităţii muncii s-a realizat o 
depăşire de 2 la sută. Faţă de pe
rioada similară a anului trecut pro
ductivitatea pe salariat în industrie 
a crescut cu 2 175 Iei, cele mai bune 
rezultate fiind obţinute de unităţile 
municipiului Sibiu.

După cum spuneam cifrele sínt su
ficient de convingătoare, atestând fă
ră echivoc preocuparea colectivelor 
de muncă din judeţul nostru, efor
turile depuse pentru -îndeplinirea rit
mică a sarcinilor de pian, pentru 
utilizarea Ia un nivel tot mai înalt 
de eficienţă a rezervelor existente.

Dacă în acest mod poate fi caracte
rizată în general activitatea desfăşu
rată de întreprinderile industriale ale 
judeţului, o menţiune suplimentară 
se cuvine adusă colectivelor de mun
că de la U.M.M.N. Copşa Mică, fa
brica „Libertatea" Sibiu, „Steaua 
roşie". Uzinele textile Cisnădie, In 
dustria cărnii şi altele care în a- 
ceste două luni au dat însemnate 
cantităţi de producţie suplimentară. 
Depăşirile planurilor de producţie 
din majoritatea- întreprinderilor se 
reflectă în produsele realizate peste 
pian, din care amintim: oţel aliat, 
autobasculante, acid sulfuric, prefa
bricate din beton armat, cărămizi şi 
blocuri ceramice, ţesături diferite, 
tricotaje, confecţii textile, produse 
alimentare ea: unt, brînzeturi etc.

Aşadar/ după două luni, industria 
judeţului se prezintă cu un bilanţ 
bogat, la a cărui realizare au parti
cipat x u  entuziasm .aproape vc ce 
Jectivele de muncă din întreprinderi, 
în  parte, datorită unor cauze obiec
tive, cîteva unităţi —- e adevărat 
puţine la număr — se prezintă după 
această perioadă de activitate din 
acest an cu anumiţi indicatori sub 
sarcinile planificate. Astfel, Fabrica 
de piele şi încălţăminte din Agnita 
nu a realizat producţia globală (87,7 
la sută) şi producţia marfă (81 la 
sută), iar Uzina de piese auto are o 
rămînere Sn urmă de 3,6 la sută faţă 
de. planul producţiei marfă pe cele 
două luni. In acelaşi timp, întreprin
derile de industrie locală AMET, 
ELCA, IMIX au importante rămâneri 
în urmă la producţia marfă vîndută 
şi încasată.

După cum spuneam, în general în
treprinderile judeţului nostru au a- 
cordat o deosebită atenţie creşterii 
productivităţii muncii, sarcina plani
ficată fiind astfel depăşită. Cu toate 
acestea o serie de unităţi aparţinind 
ramurii industriei uşoare, datorită de- 
păşirii numărului mediu scriptic nu 
s-au încadrat in ^nivelul planificat. 
Este vorba de unităţi ca: „Drapelul 
roşu", Fabrica de tricotaje Agnita, 
„.13 Decembrie“, „8 Mai“ Mediaş, 
„Emailul roşu“ Mediaş şi altele. A- 
ceste unităţi vor trebui să ia de ur
genţă măsuri pentru reducerea nu
mărului mediu de salariaţi Ia limita 
planificată şi în special sa creeze 
condiţiile unei sporiri substanţiale a 
potenţialului productiv. Numai în fe
lul acesta vor putea ţine pasul cu 
marea majoritate a întreprinderilor 
industriale ale judeţului nostru care, 
în mod constant, depăşesc indicato
rii de plan, depun eforturi susţinute 
pentru. ridicarea activităţii lor la un 
nivel calitativ mereu superior.

I. CREŢU

Pe ogoarele judeţului

La ordinea zilei 
- însămînţările

Mecanizatorii şi ţăranii cooperatori 
dîn judeţul nostru folosesc intens tim
pii! prielnic lucrului in eîmp pentru 
pregătirea solului şi executarea în
sămi nţărilor de primăvară. In nume
roase unităţi au fost însăminţate cul
turile timpurii — ovăz, mazăre, bor- 
ceag etc. — pe mari suprafeţe.

•  La cooperativa agricolă din Ro
şia au fost însăminţate pina în ziua 
cie 4 martie a.c. orzoaica pe 45 ha, 
ovăzul pe 30 ha şi borceagul pe 16 
ha. Mecanizatorii pregătesc în con
tinuare patul germinativ pentru se
mănatul sfeclei de zahăr, al sfeclei 
furajere şi pentru plantatul cartofi
lor de vară.

•  Sîntem informaţi că şi la Mier
curea Sibiului au fost însăminţate 
culturile de orzoaica pe 10 ha şi de 
ovăz pe 20 ha. De asemenea, la gră
dina de legume s-au însămînţat in 
răsadniţe, pe 200 m p, ardeiul şi vi
netele. Tractoriştii execută în pre
zent arături pe ultimele suprafeţe.

•  A început semănatul culturilor, 
din prima epocă şi la cooperativa a- 
grieolă din Şura Mare. Tractoristul 
Gheorghe Gross, ajutat de cooperato
rii loan Lăcău şi Simion Kantz, lu
crează la însăminţatul ovăzului. De 
ieri s-a trecut şi Ia semănatul mă- 
zărichei.

•  La Ghijasa de Jos, mecanizato
rii loan Erciu, Trsian Boaru şi Nelu 
Boghină pregăteau ieri terenul pen
tru însămînţările de primăvară. Air 
fost însăminţate 10 ha cu ovăz. şi s-a'

pregătit patul germinativ pentru in, 
fuior şi sfeclă de zahăr.

•  Mecanizatorii şi ţăranii coopera
tori din Cornăţel au însămînţat or
zoaica pe 6 ha. iar ovăzul pe 20 ha. 
La brigada din Caşolţ continuă se
mănatul cu o maşină S.U. 29, în timp 
ce ia Cornăţel se execută arături 
pentru însăminţatul borceagului.

•  Folosind din plin timpul priel
nic, colectivul secţiei de mecanizare 
ce deserveşte cooperativa agricolă din 
Agnita a trecut la semănatul ovăzu
lui. Au fost însăminţate primele 7 
ha. De asemenea, s-au executat ară
turi pe o suprafaţă de 36 ha.

•  Deosebit de fructuoasă este în a- 
ceastă campanie activitatea pe care 
o desfăşoară ţăranii cooperatori din 
Poplaca. Organizarea exemplară a 
activităţii şi folosirea mijloacelor me
canice Ia întreaga ior capacitate au 
făcut ca pină în prezent să se însă- 
minţeze ovăzul pe 32 ha (din 41, cît 
este planificat), borceagul pe 27 ha 
faţă de 25 prevăzute în planul de 
producţie şi orzoaica pe 20 ha.

•  Şi la cooperativa agricolă din 
Moşna toţi mecanizatorii au ieşit în 
câmp la executarea lucrărilor de se
zon. Ieri se însămînţa ovăzul, în timp 
ce, cu 8 tractoare se executau arături 
de primăvară şi cu unul se discuia 
terenul în pepiniera viticolă. La gră
dină au fost însăminţate în răsadni
ţe. pe 60 mp. varza timpurie şi ar
deiul. Membrii cooperatori au înce
put. de asemenea, dezgropatul viţei 
de vie.
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La unul din microscoapele Laboratorului de controlul seminţelor Sibiu, 
lucrează tînăra ingineră Ana Olteanu, stabilind procentul de infectare 

cu boli la probele de seminţe analizate
Loto: FRED NUSS

Plenara Consiliului
U . A .  S . R.

In ziua de 4 martie a avut loc IJle- 
nara Consiliului Uniunii Asociaţiilor 
Studenţeşti din România consacrată 
analizei activităţii educative, desfăşu
rată de asociaţiile studenţeşti în se
mestrul I, pentru dezvoltarea răspun
derii studenţilor faţă de pregătirea 
profesională şi politică şi transpunerea 
în viaţă a planului de măsuri pri
vind îmbunătăţirea structurii şi. con
ţinutului învăţămîntului superior, a- 
probat Ia începutul anului universi
tar de Comitetul Executiv al C.C. 
al P.C.R.

La lucrările plenarei au luat parte 
tovarăşii Miu Dobrescu, membru su
pleant al Comitetului Executiv al C.C. 
al P.C.R., Marţian Dan, prim-secre- 
tar al C.C. al U.T.C., ministru pen
tru problemele tineretului; prof. univ. 
Alexe Popescu, adjunct al ministrului
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T  I N  A R U L -  rodai
educaţiei pe care o primeşte

Cu 2Ü0 de ani în urmă, cu ginduî 
îa om şi devenirea lui, Helvetius con
chidea: „Omul este rodul Educaţiei 
pe care o primeşte“. Peste 170 de ani, 
compleţînd acest mare adevăr, Liviu 
Rebreanu avea să consemneze, în 
scrierile sale: „Copilul trebuie să în
ţeleagă de la început că viaţa omului 
numai atunci e preţioasă, cînd urmă
reşte un ideal. Datoria părintească 
de abia acum începe. Părinţii trebuie 
să-şi dea toate silinţele pentru a face 
din odorul lor un OM şi un CARAC
TER“. Mi-au revenit în minte toate 
acestea gîndindu-mă la condiţiile so
cietăţii noastre, in care mii de tineri 
îşi desăvîrşesc educaţia.

De fapt, să încercăm, succint, cîteva 
disocieri: educatorul este, sau în orice 
caz trebuie să fie cel care urmăreşte 
şi normalizează dezvoltarea sistema
tică a facultăţilor intelectuale, morale 
şi fizice ale tînărului. Relaţia educa- 
tor-educat este omniprezentă în pro
cesul educativ: educatorul este varia
bila perfectibilă prin acţiune educa
ţională, prin care de fapt şi dobân
deşte conştiinţa de sine.

Ce se înţîmplă însă atunci cînd 
există un decalaj între intenţie şi 
faptă, o neconcordanţă între acţiunea 
educatorului' şi exigenţele pe care so
cietatea — în cazul nostru societatea 
socialistă — Ie pune în faţa tinerilor?

O întrebare legitimă, pe care mi-am 
pus-o în urma şedinţei de lucru a. 
Comisiei municipale pentru combate
rea parazitismului social. S-au pre
zentat două „cazuri-problemă“, care 
prin natura lor accentuau curba con-

flictuală între „cum înţeleg unii fac
tori educatori să facă educaţia“ şi „ce 
ar trebbi de fapt să fie educaţia“.

Cazul Iulianei Alexe. Faţa s-a pre
zentat la comisie însoţită de mama sa 
(profund indignată că fiica ei a fost 
chemată în faţa comisiei). Tînăra, in 
vîrstă de 23 de ani, a terminat liceul 
seral „O. Goga", a lucrat (după ter
minarea liceului) cîteva luni la „Arta 
Sibiului“. In prezent a renunţat. A 
încercat la facultate, dar nu a reuşit. 
Se pregăteşte din nou. lată pe scurt 
dialogul purtat cu fiica şi mama:

— De ce aţi plecat de la „Arta Si
biului“?

— Nu mi-a mai convenit să lucrez. 
Mă pregătesc pentru facultate.

— Dar pentru a da examen de ad
mitere vă sínt necesare 6 luni de pro
ducţie. Le aveţi?

— Nu. M-am dus Ia forţele de mun
că. Am cerut un post. Mi-au dat la 
„Independenţa“, să mă calific. munci
toare. Or acest post nu cadrează (?’) 
cu pregătirea mea. Am făcut cereri 
pe la C.E.C. d a r. . .  Doresc un post 
corespunzător. Am liceul . . .  diplomă 
de bacalaureat . . .

— Tatăl d-tale unde lucrează?
— Este controlor la Mîrşa. Oricum 

nu este chiar muncitor (!).
Dv., mamă. aţi fost de. acord să 

nu mai lucreze?
— Bineînţeles. Ca orice părinte care 

n-are decit un singur copil, ne-am 
gindit să-i asigurăm fiicei noastre toa
te condiţiile: o şcoală, un post b u n ...

— Ce înţelegeţi prin „post bun“?
•— Corespunzător pregătirii ei. Pină

M U Z I C A
în evenimentele vieţii noastre cotidiene, intrată 

firesc pe un făgaş ai acumulărilor de experienţă, ne 
înnobilează sufletul, asemeni unei întîlniri plăcute 
Bau unui răsărit primăvăratic. Muzica, dintre toate 
artele, are o sensibilă forţă explozivă, pătrunzînd în 
atmosfera situaţiilor celor mai. neaşteptate,, o virtute 
expansivă nu o dată prost înţeleasă. La origine, fe
nomenul ţine de aura aceea de sensibilitate care de
vine necesară fiecăruia în 
urma unui contact primar 
şi neperfecţionat cu tărî- 
mul feeric al artei. Dar 
optimizarea acestui con
tact, prin continuitate şi
instrucţie intelectuală, se impune ca un dat al unei 
spiritualităţi evoluate, capabilă de a discerne, de a 
filtra tendinţa inflaţionistă a mediocrităţilor, d e ' a 
sesiza şi gusta valoarea într-un caciru adecvat, stră
bătut de reculegere.

Proliferarea tehnicii imprimărilor şi a aparatelor 
de recepţie îşi are dezavantajul unei prizări necon- 
trűlate la o anumită categorie a cetăţenilor, erein d 
o modă cu vagi pretenţii culturale. Aceste obiecte

cotidian

audiofone invadează perimetrul zonelor noastre de 
linişte sau de activitate, purtate de juni indivizi răs
coliţi de lipsa bunului simţ şi uitate la un „maxi“ 
zgomotos. La cofetărie, în parc, în autobuz, pe stra
dă, în excursie, la gară, in tren, Sn magazine, mu
zică asta contondentă te atacă neaşteptat, te obligă 
sâ-i remarci cavalerul rătăcitor cu aparatul legat 
de gît, care îţi pozează pe gratis în chip de port- 

voce. Mai mult, se întîm- 
plă ca ea să izbucnească 
din două părţi simultan» 
pe două voci diferite, în-: 
tr-un duet de supremaţie. 
Nu se ştie * precis cine va 

învinge, dar tu, ascultător forţat, altfel'om de trea
bă, cu gînduri şi preocupări pe care tocmai atunci 
le frămînţi mai atent, ieşi sigur înfrînt. Şi, probabil, 
vrei să cauţi o insulă de linişte, şi fugi acasă, îţi 
alegi o carte de poezie, încercînd să cauţi marea 
tăcere liniştitoare a lecturii. N-ai observat, însă, că 
— între timp — s-a făcut ora ieşirii în oraş, cînd 
zecile de automobile parcate în jurul blocului tău 
îşi încălzesc accelerat motorul.

Dar despre acest reflex cotidian al automobiliştilor, 
altă dată... T. P,

Cadru din expoziţia cu desene 
„Din creaţia pionierilor" deschisă 
zilele trecute Ia Casa de cultură 

a tineretului din Sibiu

Foto: FRED NUSS

cînd intră la facultate avem toate po
sibilităţile s-o întreţinem. Acelaşi lu
cru vă poate spune şi soţul meu. Ce 
găsiţi rău în acest fapt? Nu înţeleg 
de ce nu i se dă un post cum 
doreşte. Cum au reuşit atîţia să ob
ţină, ea de ce n-ar putea? Şi, de 
fapt, nu înţeleg de ce fiica mea, un 
copil bun — poate să spună şi ve
cinii, lumea care o cunoaşte — a fost 
chemată aici şi pusă alături de cei 
ce bat străzile şi pierd timpul?

Aici dialogul s-a încheiat, nu însă 
fără a contraria prin conţinutul 
său . . .  In încercarea sa de a disi
mula, A.L împrumută din judecata şi 
mentalitatea părinţilor . . .  „doresc un 
post pe măsura pregătirii mele“ (!?), 
Cum se justifică oare şi această afir
maţie .a Iulianei, care pune în evi
denţă acelaşi unghi arogant din care
ea priveşte realitatea? ( ........ oricum,
tata nu este chiar muncitor“). •

O posibilă explicaţie: mediul fami
lial' î i ' oferă Iulianei Alexe, perspec
tiva unei existenţe iluzorii dincolo de 
real, posibilitatea falsă a creării unor 
condiţii umane pe calea abandonării 
principiului muncii. . .

Dar iată şi „cazul“ Corneliei Cunţan. 
Termînînd 8 clase, părinţii o înca
drează ca ucenică la fabrica „Liber
tatea“. De la început are de intim- 
pinát poziţia refractară a unor factori 
din conducerea întreprinderii faţă de 
activitatea sa sportivă („Cînd m-am 
angajat, tovarăşa de Ia serviciul per- 
sonal-învăţămînt M. Sîrbu mi-a spus: 
„Noi nu avem nevoie de tineri care fac 
sport. Ori producţie, ori sport! Una 
cu alta nu se împacă“. „Divorţul“ din
tre sport şi producţie s-a produs. în 
cazul Corneliei Cunţan s-a manifestat 
o lipsă de echitate în relaţia anga- 
jat-întreprindere, eludarea unor nor-

(Contlnuare în paa a Il-a) 
C. BLOOS
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educaţiei şi învăţămîntului; au par
ticipat, de asemenea, activişti de par
tid, de stat, ai U.T.C.

Dezbaterile, care au avut loc pe 
marginea raportului prezentat de tov. 
Traian Ştefănescu, preşedintele Con
siliului U.A.S.R., secretar al C.C. al 
U.T.C., au evidenţiat că, pe fondul 
dinamizării vieţii social-politice, ge
nerat în întreaga ţară de programul 
partidului de educare comunistă a 
maselor, al aplicării măsurilor cu pri
vire la perfecţionarea procesului de in- 
văţămînt, semestrul I a marcat creş
terea contribuţiei organizaţiei tinere
tului universitar, la formarea unor 
specialişti cu o înaltă calificare, cu o 
temeinică pregătire politică, hotărîţi 
să contribuie cu toate forţele la fău
rirea societăţii socialiste multilateral 
dezvoltate.

Pe baza analizei rezultatelor înre
gistrate în recenta sesiune de exa
mene — mai bune decit anul trecut —. 
a activităţii desfăşurate în prima par

ale » • anului- imiberritar ‘ fh domeniul 
pregătirii profesionale şi politice a 
studenţilor, plenara a subliniat sar
cinile ce revin asociaţiilor în perioada 
care urmează, în vederea transpunerii 
în viaţă a indicaţiilor date de con
ducerea partidului pentru perfecţiona
rea şcolii superioare.
■ Plenara a aprobat Programul de 
activităţi al Consiliului U.A.S.R. pen
tru semestrul al II-lea.

Desfăşurîndu-se în preajma aniver
sării semicentenarului Uniunii Tine
retului Comunist, Plenara Consiliului 
U.A.S.R. a , reliefat sentimentul de 
angajare deplină cu care studenţimea, 
împreună cu toţi ceilalţi tineri, în- 
tîmpină acest eveniment memorabil 
din viaţa tinerei generaţii din patria 
noastră.

In încheierea lucrărilor plenarei, a 
luat cuvîntul tovarăşul Miu Do
brescu.

—  scoală  d e !-» î
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l is tă  a m aselo r)
: Agnita, localitate cu aproape |
; 12 000 de locuitori, are în momen- ş
• tul de fată atributele definitorii * 
; ale unui oraş în plină înflorire si j
■ dezvoltare, proces generat de î 
j obiectivele economice (fabrică de j 
: tricotaje, fabrică de încălţăminte^ 
: şi piele, o întreprindere locală cu : 
; secţii de mobilă, hîrtie gfumată ; 
; etc), de edificiile social-culturale |  
; (liceu de cultură generală» şcoli • 
»•generale, casă de cultură, cinema- J 
: tograf, bibliotecă, muzeu orăşenesc jj 
: etc.), precum şi de amplele lucrări g 
: edilitar-gospodăreşti menite să con- :
■ fere locuitorilor o existenţă la ni- i
\ velul cerinţelor omului societăţii |  
» noastre contemporane. s
• Viaţa economică şi spirituală a Ş 
I oraşului îşi are un puternic; suport |  
î pe pian ideologic şi cultural-artîs- |  
: lie în Casa orăşenească de cultură- ; 
£ care dispune de un număr mare »
■ de formaţii artistice.. Cu rezultate |  
; frumoase activează corul mixt, j
■ compus din 100 persoane (dirijor Ş 
» Ilie Ţerbea, metodist al Casei de Ş 
£ cultură), care s-a impus in ne- ş 
Í numărate rînduri în cadrul con- ;  
I cursurilor republicane (premiul IX » 
£ la Concursul al VIII-lea al forma- Ş 
» ţiilor artistice de amatori şi de I
• mai multe ori premiul I la f»7&?e ş
• zonale), ■
! O vie activitate desfăşoară for- S 
:  maţiâ de teatru în limba română, : 
£ al cărei animator, Florian Ţiţei, £ 
£ este de 25 ani preizent pe scena ~ 
£ agniţeană. Repertoriul abordat de 
; această formaţie nu este din cel 
» mai puţin pretenţios („Omul care
■ a văzut moartea“ de Victjor Efti- 
£ miu, „Steaua fără nume“ de IM.
S Sebastian, „Nopţile tăcerii“ de 
£ Teofil Buşecan etc).
S La fel de prezentă în viaţa ar-
; tistică a oraşului este Şi formaţia |
• de teatru in limba germană. Pin-
■ tre ultimele lucrări puse în scenă
• de această formaţie amintim:
£ „Omul potrivit la locul potrivit“
£ de Hans Pretz şi „Et Mt hiem“ de 
£ Hans Lienert, spectacole care 
£ s-au bucurat de un real succes şi 
£ de aprecieri din partea publicului
• spectator.
■ Orchestra de muzică populară 
j românească a Casei de cultură din 
\ Agnita este bine cunoecută în multe 
{ dintre localităţile judeţului şi chiar 
! şi în afară (ultima deplasare a 
: avut-o in august 1971, cînd a par- 
£ ticipat la festivalul cultural artisf 
£ tic „Hercules ’71“ de la Băile He/- 
£ culane). Soliştii vocali Maria T,b- 
£ dîrcea şi Ion Lupşa s-au califi/eat
• în faza finală a Concursului al 
: x-letr al formaţiilor artistice de 
Ş amatori din anul ce a trecut;. De 
£ acelaşi succes se bucură in rtrudu!
£ spectatorilor şi orchestra de mu-
£ zică uşoară condusă de Hans ’
■ Frank, soliştii vocali Elena Dră-
• gan, Elena Ivan, Traian Olin şi 
£ alţii, fiind cunoscuţi nu numai în 
î oraş, ci şi în comunele din Jur,
£ unde formaţia se deplasează cu Ş 
£ regularitate. Mai enumerăm un S
■ grup vocal fesninin compus din S 
£ 12 fete (dirijor Ilie Ţerbon), o a

fanfară formată din 22 de membri * 
(pregătită de Hans WeberJ, pe care g 
am dori-o mai mult prezentă § 
în cadrul manifestărilor organizate S 
pe plan local şi judeţaan, precum £ 
şi o formaţie de dansuri populare £ 
româneşti (instructor Tiberiu Dră- g 

£ gan). ;
• Tu cadrul casei de cultură îşi * 
£ desfăşoară activitatea cercul lite--Ş 
5 rar condus de prof. Gherasim Rusu, Ş 
£ cercul foto (responsabili Tlarion g 
£ Ganea şi Marius Militarii) şi cercul £ 
; de muzică (responsabil Ilie Ţerbea). £
■ Acest din urmă cerc a reuşit să |  
! atragă peste 140 de elevi, care îşi
Ş desfăşoară lecţiile pe clase, după i  
£ specificul activităţii (pian, acor- g 
ş deon, vioară, chitară, instrumente S 
g de percuţie, instrumente de suflat). î 

Un rol deosebit în direcţia difu-J
• zării în rîndul maselor a cît mai I 
» multe şi mai vaste cunoştinţe po- {
: __________________________i

(Continuare în pag. a U-a) j 
NICOLAÉ SCUTEA \

4M aaa ■*> a* a a imutamimt I

•  In Atlanta (S.U.A.) a fost 
inaugurată recent o expoziţie de 
tablouri executate de cimpanzeii 
unei grădini zoologice. Organiza
torii au precizat că au fost su
ficiente doar cîteva luni pentru 
ca antropoizii să fie iniţiaţi în 
tainele picturii- Se pare că rezul
tatul a fost excelent — pe planul 
rentabilităţii — deoarece, la scurt 
timp după deschiderea expozi
ţiei. s-au găsit destui amatori 
care 'să cumpere tablourile 
expuse.

•  Patru persoane şi-au pier
dut viaţa, joi noaptea, ca
urmare a ciocnirii a două 
trenuri în apropierea gării 
Ingolstadt, situată la aproximativ 
100 km nord de München. Cinci 
vagoane-cisternă, încărcate cu 
produse petrolifere, au explodat. 
Şocul exploziei a catapultat un 
vagon într-o locuinţă ocupată de 
două persoane în vîrstă, care 
şi-au pierdut viaţa. Celelalte 
două victime sínt mecanicii dc 
locomotivă.

•  Corul şcolii din oraşul Spal
ding (Anglia) a eîntat timp de 48 
de ore fără întrerupere, depă
şind cu trei ore recordul mon
dial. In tot acest timp, eleviior 
li s-au dat tablete pentru a le 
proteja coardele vocale. „N-a fost 
un record de eîntat, ci mai de
grabă unul de cruzime" au de
clarat părinţii elevilor în legă

tură cu această „experienţă mu
zicală".

•  .Specialişti ai Institutului Na
ţional al Sănătăţii din S.U.A. «u
pus îa punct două importante dis
pozitive medicale destinate ame
liorării condiţiei celor ce suferă 
de grave afecţiuni cardiovascula
re. Este vorba, în primul rînd de 
un aparat cardiac auxiliar oare 
funcţionează cu energia furnizată 
de o pilă atomică. Introdus în 

. sistemul cardiovascular al unui 
viţel aparatul funcţionează nor
mal. Savanţii aceluiaşi institut au 
realizat, pe de altă parte, inimi 
artificiale electrice, care înlocu
iesc, în prezent, cu succes, ini
mile bolnave a 75 de viţei.

•  După cum informează agen
ţia Taniug, în partea de noid- 
vest a bazinului minier Tuzla s-au 
produs, în seara zilei do 3 mar
tie, două cutremure consecutive, 
la un interval de circa 7 minute, 
cu o putere de 4 şi, respectiv, 
6,5 grade po scara Mercalli. A 
ai ut Toc o întrerupere a curentu
lui electric, ceea ce a dus Ia în
cetarea lucrului în fabrici şi mine. 
Au fost avariate o serie de case 
din satele învecinate. Nu s-au 
semnalat victime.

Comandamentul apărării natio
nale din Tuzla s-a întrunit de ur
genţă, luînd, împreună cu orga
nizaţiile de muncă, o serie de 
măsuri pentru ajutorarea popu
laţiei.
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Secvenţe de la serbarea Închinată 
semicentenarului U.T.C. a Liceu
lui pedagogic, care a avut loc 
duminică după-masă pe scena 

Casei armatei din Sibiu

Foto: HORST BUCHFELNER

In  s e c to ru l zo o teh n ic  al I.A . S. A gnita

Revirimentul aşteptat 
este pregătit ştiinţific

Interviu cu ing. ERMINIU NICOARA, directorul unităţii

întreprinderea agricolă de stat Ag- 
túta are o veche tradiţie în privinţa 
creşterii animalelor. Nu cu mulţi ani 
in urmă aici se obţineau animale — 
in special vaci pentru lapte — de 
mare productivitate. In anul 1968 uni
tatea a realizat cca. 3 300 litri lapte 
de la fiecare din cele 1100 vaci fu
rajate, după ce, in anii anteriori, pro
ducţiile medii nu scăzuseră sub 3 000 
litri. Aceste fapte demonstrează exis
tenţa unor condiţii favorabile creş
terii vacilor pentru lapte. Şi cînd 
vorbim de condiţii nu avem în ve
dere doar baza furajeră consistentă 
sau adăposturile modeme ci, în pri
mul rind, existenţa unui colectiv de 
muncă cu o bogată şi îndelungată 
experienţă, capabil să pună în va
loare, cu maximum de randament, 
potenţialul productiv al şeptelului.

Şi totuşi... Acum se poate vorbi des
pre această experienţă la timpul tre
cut, pentru că în 1971 I.A.S. Agnita 
a înregistrat o scădere de cca. 1000 
litri lapte — la producţia medie — 
faţă de 1968.

Cum se explică această scădere? Ce 
măsuri se impun a fi utile pentru re
dresarea sectorului de creştere a va
cilor pentru lapte la I.A.S. Agnita? 
Iată principalele direcţii ale discuţiei 
purtate cu inginerul Krminiu Nicoară, 
directorul întreprinderii:

— Cel mai uşor lucru este să „ex
plici“ ceva. Esenţial însă este un fapt: 
crezi sau nu crezi în această „expli
caţie“? Este drept, prin 1934—1967 noi 
livram tineret de prăsilă multor I.A.S. 
fruntaşe din ţară. Aveam oameni buni 
Sn zootehnie. Mulţi dintre aceştia mai 
lucrează şi azi la noi. Bază furajeră 
avem.

— Şi atunci? Cum de s-a ajuns
la situa(ia din anul trecut?

— Anul 1970 a venit cu mari ne
cazuri. Furajele produse atunci au 
fost foarte sărace în proteine. Au mai 
venit şi nişte restricţii — greşit apli
cate — în privinţa utilizării concen
tratelor în raţii. Nici eu nu sínt de 
părere să facem risipă de concen
trate. Trebuie să se aibă însă în 
vedere că numai specialistul-practician 
poate stabili cu exactitate cuantumul 
consumului de concentrate în furaja
rea vacilor cu lapte. A sista introdu
cerea concentratelor în raţie nu este 
un lucru înţelept. Consider că tre
buie să ni se lase latitudinea de a 
conduce şi să nu ni se mai trimită, 
de la Bucureşti, „reţetar" pentru fu
rajarea vacilor pentru lapte de la 
Agnita.

Acesta este un aspect al problemei. 
'Altul ar fi cel referitor, la sporirea 
efectivelor. Înainte făceam o selecţie 
ştiinţifică a animalelor: în turma de 
bază nu erau introduse decît viţelele 
cu arbore genealogic cunoscut şi care

T Î N Ă R U L  -
ro d  al e d u c a ţ ie i  pe

prezentau garanţia obţinerii unor pro
ducţii foarte bune. In anul trecut am 
cumpărat însă peste 1 000 taurine din 
sectorul particular. Bineînţeles, aces
tea nu au „acte de origine“, noi lu
crăm cu un material despre care nu 
ştim nimic. Dacă mai amintim şi 
faptul că aproape întreaga prăsilă pro
prie a fost reţinută (şi aici nu se 
poate, în mod obiectiv, să nu fie 
cîteva sute de exemplare de slabă 
calitate) avem o imagine realistă a 
cauzelor ce au determinat situaţia în 
care ne aflăm. Renunţarea la selecţia 
ştiinţifică a şeptelului, în favoarea 
unei aparente creşteri a efectivului, 
este iarăşi o greşeală. De asemenea, 
să nu uităm că dublarea efectivului 
matcă a avut loc în condiţiile în care 
suprafeţele de terenuri destinate pro
ducerii furajelor au rămas aceleaşi.

— Dar nu s-a scontat cumva şi 
pe sporirea producţiilor de furaje?

— Aici este o altă faţetă a insucce
selor. Producţiile medii pe care le 
obţineam la hectar în 1968 au rămas 
aceleaşi şi în 1971. In acest an aveni 
posibilitatea să le sporim şi, în acest 
mod, să realizăm suplimentar cca. 
11 280 tone masă verde, 1410 tone 
finuri naturale, 1000 tone porumb 
siloz, 650 tone f în uri de trifoliene. 
Este limpede că această suplimentare 
va asigura o îmbunătăţire substanţială 
a furajării.

Pentru a spori producţia de masă 
verde, vom începe efectuarea unor 
lucrări de îmbunătăţire a păşunilor. 
Am observat că, de exemplu, dacă 
defrişările se fac în lunile iulie şi 
august, se obţine o eficienţă de 80 la 
gută. Dacă aceste lucrări se efectuează 
în primăvară, eficienţa scade la 50 la 
sută. Acestei problemă îi voiii acordă 
toată atenţia. Apoi, vom fertiliza ma
siv pajiştile naturale, vom organiza 
mai bine păşunatul. Pînă acum am 
aplicat cca. 90 tone superfosfat pe 
300 ha păşune. Vom mai fertiliza alte 
300 ha cu îngrăşăminte organice li
chide. De la cele 30 grajduri putem 
colecta zilnic 11—15 000 litri urină. 
Anual deci putem fertiliza cca. 210 ha 
Sn acest mod. Pînă acum însă nu fer
tilizam anual decît 10—20 ha. Acum 
dispunem de 3 vidanjeze, ou o capa
citate de 4 000 litri fiecare. Tot în 
cadrul măsurilor de sporire a produc
ţiei de furaje, prin repartiţie am asi
gurat 70 kg azot substanţă activă la 
fiecare hectar de pajişte naturală. De 
asemenea, anual aplicăm cca. 15— 
16 000 tone îngrăşăminte naturale. 
Consider că în acest an vom realiza 
revirimentul aşteptat. Acum obţinem 
zilnic 5,7 litri lapte de la fiecare vacă 
furajată. In următoarea lună vom mai 
spori cu 1 litru producţia medie zil
nică. Pînă la sfîrşitul anului vom a- 
junge aproape de nivelul producţiei 
din 1968, eu toate că efectivul a 
crescut cu cca. 700 vaci.

Vom lua măsuri şi în privinţa spo
ririi responsabilităţii şefilor de fer
me. Sîntem astfel hotărîţi să între
prindem totul pentru a fi la înălţimea 
sarcinilor.

Interviu realizat de 
GH. VÄLEANU
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rn dezba  TERE: Proiectul
de Statut al C. N. I. T.

I •  De curînd a fost dat publici
tăţii şi supus dezbaterilor Proiec
tul de Statut al Consiliului 
Naţional al Inginerilor şi Tehnicie
nilor din Republica Socialistă Ro
mânia. Participarea largă a inte- 

§j lectualităţii tehnice la aceste dez- 
§j bateri a evidenţiat interesul cu 
jj care este primită hotărîrea de a 
j§ se adopta un statut al C.N.I.T., a 
jj scos la iveală o serie de propuneri 
jgj menite să completeze proiectul su
li pus dezbaterii.
jj In grupajul de faţă ne-am pro
li pus să înserăm cîteva puncte de 

vedere ale unor cadre cu funcţii 
de răspundere în producţie şi în 

jj activitatea obştească a inginerilor 
jj şi tehnicienilor.
. e ing. Iosif Hübner, de la „Fla- 

jj mura roşie“ Sibiu: In oraşe şi 
p  municipii să se organizeze cluburi 
j§ ale inginerilor şi tehnicienilor, care 
p  pot funcţiona pe lingă casele de 
jj cultură ale sindicatelor şi care per- 
fj mit, prin dotarea lor cu cărţi, re
gi viste tehnice, aparate de proiecţie, 
fj săli de consilii etc. să se efectueze 
jj între ingineri şi tehnicieni schim- 
H buri libere de păreri şi experienţe.
1  •  Ing. Friedrich Teutsch de la
U uzina „Balanţa“: Propun ca arti- 
jj colul 7 să se completeze cu: „edi

tează organul propriu de presă şi 3 
alte publicaţii de specialitate care a  
să-şi mărească necontenit sfera de jj 
activitate în toate ramurile eco- jj 
nomiei naţionale“.

Totodată sugerează completarea jj 
articolului 18 cu perioada la care jj 
se organizează sau se aleg con- §} 
siliile judeţene ale inginerilor şi jj 
tehnicienilor. jj

•  Tehnicianul Dumitru Avram, p
de la I.R.U.M. Sibiu, face propune- jj 
rea care de fapt este îmbrăţişată jj 
de foarte mulţi specialişti, ca sfera jj 
de activitate a comisiilor ingine- jj 
rilor şi tehnicienilor să fie lărgită jj 
şi cu alte cadre cum sínt: econo- jj 
mişti, matematicieni, fizicieni, ar- jj 
hitecţi, cadre indispensabile în jj 
probleme de organizare „ştiinţifică §j 
a activităţii din întreprinderi.

•  Ing. Mircea Breazu, de la |j
uzina „Independenţa“: Un obiectiv jj 
la fel de important ca şi organi- jf 
zarea activităţii profesionale este jj 
şi găsirea unor forme stimulative jj 
pentru membrii C.N.I.T. care s-au jj 
distins printr-o activitate susţinută jj 
şi deosebită cu ocazia manifestă- jj 
rilor organizate. Acestea pot con- jj 
sta din excursii organizate pe linie jj 
profesională sau recreativă, diplo-, |j  
me, medalii, premii etc.
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,fJt<ibuncL cAiivet
Ciclul de manifestări astfel intitulate 

din comuna Porumbacu de Jos vor con- 
ţinua astăzi, 5 martie, cu următoarele 
acţiuni:

• La ora 14,00, în localitatea Porum
bacu de Jos va avea loc expunerea 
„Principii care stau la baza politicii ex
terne a partidului si statului nostru". 
Prezintă prof. N. Petrovici. Va urma 
apoi filmul documentar „Vizita conducă
torilor de partid si de stat în R.P. Mon- 
qolă si Iran". * !
. • Tot la aceeaşi oră,- locuitorii satului 

Porumbacu de Sus se vor întîlni cu 
membrii brigăzii ştiinţifice de la Şcoala 
qenerală nr. 1 din Cisnădie. Va fi abor-

0 profesoară 
inimoasă 

şi şapte fete
Echipa aimnastelor de Ia Liceul teore

tic din Coosa Mică. nreaătită cu nrice- 
pere si pasiune de profesoara Elena Gu- 
tiu, a reuşit de curind o frumoasă per
formantă: locul III la faza de zonă. des
făşurată la Tîrooviste. Componentele a- 
cestei echipe: Gabriela Mărcrineanu, 
Nelia Panait, Valeria Paraschiv. Euctema 
Toma, Monica Stănilă. Zizi Contiu Si 
Codruta Faliciu sínt şapte pioniere, şapte 
fruntaşe la învăţătură, şapte fete vioaie, 
şapte sportive îndrăaostite de oimnastică.

Zecile de după-amiezi de muncă si 
transpiraţie sub îndrumarea priceputei 
profesoare, nu s-au consumat zadarnic, 
ci in dorinţa de perfecţionare sportivă, 
de ridicare a prestiaiului oraşului si al 
scolii în care trăiesc si învaţă. Cum fie
care muncă făcută cu trauere de inimă 
dă roade, acestea nu au întîrziat nici 
aici. Astfel, la concursul şcolar de oim
nastică, faza ne iudet. echipa a ocunat 
locul I, devenind campioană iudeteană 
la arupa pînă la 14 ani. iar la faza de 
zonă. disputată în oraşul Tîrooviste, la 
care au participat 6 iudete. a reprezen
tat merituos iudetul nostru.

Meritul acestor succese revine întreoii 
echipe, din care s-au evidenţiat în mod

dată o tematică variată, leoată de pro
blemele cuceririi cosmosului si de alte 
aspecte ştiinţifice referitoare la Terra. 
Expunerile vor fi ilustrate cu aiutorul 
unui orunai de filme documentare.

• „Judeţul Sibiu în imaoini" — pre
zentare de diapozitive color, comentate 
de prof. Victor Voicu, precede în satul 
Scoreiu, tot la ora 14,00. spectacolul 

. susţinut de formaţiile artistice de la 
Şcoala populară de artă din Sibiu.coala 1 

• Im
v v . \orup de profesori del la Liceul 

textil., din Cisnădie se vor întîlni la Să
rata cu locuitorii satului. Vor fi abor
date probleme ştiinţifice referitoare Ia 
univers, la cosmos si la planeta noastră.

deosebit Nelia Panait si Gabriela Măroi- 
neanu, ocupantele locurilor I si II la 
individual, precum si micuţa Codruta 
Faliciu în vîrstă de 8 ani. care a im
presionat de fiecare dată prin precizia 
si prospeţimea execuţiilor.

F. MARIUS

volei
E chipa  Şcolii 

p ro fe s io n a le  C F. R. —  
c îş t ig ă to a r e  zo n ală

Intre 1—3 martie, în Sibiu s-a desfă
şurat campionatul de volei, faza zonală 
a şcolilor profesionale ale Ministerului 
Transporturilor si Telecomunicaţiilor. Pri
mul loc a revenit echipei Scolii profe
sionale C.F.R. Sibiu, înaintea unor scoli 
similare din Rm. Vilcea. Piteşti. Craiova 
si Tr. Severin.

Victoria echipei sibiene este cu atit 
mai semnificativă, cu cit a fost obţinută 
in aceste zile cînd se sărbătoresc 25 de 
ani de la înfiinţarea scolii respective.

Prof. MIRCEA UNGUREANU

■  ■  ■  ■  ■  I

azt w a r n aztW w m azta * *
täte o primeşte

{Urmare din pag. I)

me elementare din Codul muncii: Deşi 
angajată ca ucenică din 15 decembrie 
1971, contractul de muncă a fost sem
nat de conducerea întreprinderii de 
abia Ia mijlocul lunii. . .  februarie. 
Motivul? „Aşa-i la noi. Aşteptăm 
pînă semnează toţi părinţii" (M. Sîrbu 
de la serviciul personal-învăţămînt). 
Dar dacă unii dintre părinţi se află 
Ia celălalt capăt al ţării, cei ce au 
semnat trebuie să aştepte? (n.n.) Fi
suri şi carenţe am găsit şi în modul 
de a privi sarcinile ce le revin fac
torilor amintiţi din această întreprin
dere in privinţa educaţiei tinerei ge
neraţii. („Avem atîtea probleme de 
rezolvat, îneît numai de educaţie nu 
avem timp“ — N. Gîrleanu, şef de 
secţie).

Puse faţă în faţă, cele două cazuri 
prezintă trăsături comune, deşi reflec
tă două ipostaze diferite. O fată, sub 
influenţa familiei sale repudiază 
munca, o alta doreşte să muncească, 
însă întîmpină (paradoxal!) greutăţi 
din partea unor oameni care sínt 
puşi nu numai să conducă procese 
tehnologice, secţii şi echipe în vede
rea realizării planului de producţie, 
ci şi să educe oameni, tineri. . .  Să 
reflectăm deci la o a treia ipostază: 
aceea a tinărului (tinerei) care se in
tegrează’ firesc in cîmpul fertil al ac
tivităţii sociale productive. Fără În
doială în acest sens, pentru construi
rea unui asemenea profil moral şi spi
ritual al tuturor tinerilor trebuie să 
concure toţi factorii educativi Snce- 
pind cu familia şi sfîrşind cu con
ducătorii unităţilor în care tinerii 
muncesc.

5 MARTIE
•  Í871 — S-a născut Roza 

Luxemburg (m. 15 I 1919).

•  Se împlinesc 25 de ani de 
Ia moartea (1947) lui Alfredo Ca- 
sella, pianist, dirijor şi compozi
tor italian (n. 1883).

•  145 de ani de la moartea fi
zicianului Alessandro Volta (n. 
1745).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vremea se menţine relativ căl
duroasă faţă de anotimp, cu cerul 
variabil. Vînlul va sufla slab pînă 
la potrivit din sectorul sudic şi sud- 
vestic. Minimele vor fi cuprinse în
tre minus 4 şi plus 1 grad, iar maxi
mele vor oscila între plus 5 şi 10 
gr ade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Love Story (orele 

8,00; 10,00; 12,00; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,00); ARTA: Gara Bielorusă (o- 
rele 14,30; 16,30; 18,30; 20,30);
TINERETULUI: Hugo şi Josefina (o-

reîe 10.00; 12.00; 14.30; 16.30; 18.30;
20.30) ; INDEPENDENŢA: ŞI caii se 
împuşcă, nu-i aşa? (orele 11,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: B. D. la 
munte şi Ia mare (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINERETU
LUI: Gool 1 (orele 10.00; 16.30; 18,30;
20.30) ; I. L. CARAGIALE: Jandarmul 
se însoară (orele 11,00; 14,00; 16,00; 
18,00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Decolarea 
(orele 11,00; 16,00; 18,00; 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Femeia să se

teamă de bărbat (orele 10,00; 16,00; 
18,00).

DUMBRAVEPÄ 7 NOIEMBRIE: 
Fablio magicianul (orele 16,00; 18,00 
şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Briga
da Diverse în alertă (orele 17,00' şi 
19,00).

OCNA SIBIULUI: O floare şl doi 
grădinari, seriile I şi II (orele 16,00 
şi 19,30).

BAZNA-BAI: Chemaţi-I pe Martin
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUSTi 
O zi de toamnă (orele 17,00 şi 19,00).

Cadru din filmul românesc B.D. la munte şl la mare

Acţiuni politice
si social-educa-«

tive la Tălmaciu
Printre acţiunile politice desfăşura

te la Tălmaciu în ultimele zile, ac
ţiuni menite să dea un nou impuls 
întregii vieţi sociale din comună şi 
satele aparţinătoare, pot fi amintite:

•  Plenara lărgită a comitetului co
munal de partid, care a analizat des
făşurarea învăţămîntului de partid, a 
învăţămîntului U.T.C. şi a celui a- 
grozootehnic. La lucrările plenarei a 
participat tovarăşul Desideriu Lindner, 
vechi militant în mişcarea muncito
rească. activist voluntar al Comite
tului judeţean de partid Sibiu. Pla
nul de măsuri adoptat are menirea 
de a reactiva munca politico-educati- 
vă, de ridicare a nivelului ideologic 
şi de cunoaştere a cursanţilor, prin 
accentuarea studiului individual, prin 
îmbinarea în mai mare măsură a te
melor stabilite cu sarcinile ce revin 
în actualul cincinal. S-a hotărît în
fiinţarea şi dotarea a 2 puncte de 
documentare şi a 4 cabinete de ştiin
ţe sociale.

•  Adunarea generală a membrilor 
cooperativei de consum „1 Mai“ un
de s-a analizat activitatea consiliului 
de conducere în anul 1971, sarcinile 
de plan pe anul 1972 şi răspunsul la 
chemarea cooperativei de consum 
Rădueăreni, din judeţul Iaşi.

S-au evidenţiat realizările importan
te ale lucrătorilor din cooperaţia de 
consum, concretizate în îndeplinirea 
planului de desfacere cu o depăşire 
de 0,5 la sută, vînzîndu-se mărfuri 
pentru populaţie cu 3 162 430 lei mai 
mult ca în anul 1970. Cu acelaşi pri
lej au fost înmînate diplome şi insig
ne celor mai buni lucrători din coo
peraţie, ca Aurelian Mateescu, Gheor- 
ghe Marcu şi alţii.

Îmbunătăţirea în viitor a deservi
rii populaţiei va fi realizată şi prin 
extinderea şi construcţia unor noi o- 
biective comerciale şi de deservire 
ca: extinderea complexului comercial 
din Tălmaciu şi deschiderea unui ma
gazin cu autoservire, construirea unui 
complex pentru unităţi prestatoare de 
servicii şi a unui depozit pentru măr
furi în suprafaţă de 300 m p etc.

•  Comitetul comunal U.T.C. Tăl
maciu întîmpină semicentenarul 
U.T.C. prin realizări importante. Ast
fel. în decursul ultimelor săptămîni 
tineretul sătesc a contribuit prin 
muncă patriotică la înfrumuseţarea 
comunei, realizînd peste 800 ore. Atît 
în Tălmaciu cît şi în satul Boiţa au 
fost organizate adunări generale cu 
tema: „Să cunoaştem tradiţiile de 
luptă revoluţionare ale clasei munci
toare din România“.
, Cu cîteva zile în urină comitetul 

comunal U.T.C. a organizat „Carna
valul tineretului“, izbutită acţiune cu 
eficienţă educativă sporită.

•  De curînd în Tălmaciu a avut 
loc un festival pionieresc, serbare 
tradiţională a pionierilor şi şcolari
lor. Timp de 2 ore numerosul public 
a urmărit cu viu interes spectacolul, 
care s-a impus printr-o înaltă ţinută 
artistică şi organizatorică. Corul, ca
re s-a produs cu cîntece patriotice 
şi revoluţionare, brigada artistică de 
agitaţie a şcolii, grupul de flautişti, 
dansurile româneşti, soliştii şi exer
ciţiile fizice acrobatice au fost mult 
apreciate de părinţii, tinerii şi şcola
rii prezenţi în frumoasa sală de spec
tacole a clubului muncitoresc Tălma
ciu.

GELLU PILOIU

TEATRU
m a n ş a

La Teatrul de stat din Sibiu, ora 
10,00, spectacol cu piesa Siciliana, 
iar la ora 19,30, Procesul Horia, a- 
bonament litera B.

TELEVIZIUNE
8,15 Gimnastica pentru toţi.
8,30 Cravatele roşii... din judeţul 

Argeş.
Tolba cu scrisori.
Film serial „Fiul mării". Episo
dul „Hoţii de balene".

10.00 Viaţa satului.
11.10 Să înţelegem muzica. Folclo

rul.
12.00 De strajă patriei.
12.30 Emisiune în limba maghiară.
14.00 Tele-sport.

Campionatul mondial de ciclo- 
cros — proba pentru profesio
nişti.
înregistrare de la Praga. 
Hochei pe gheaţă: România — 
Elveţia. înregistrare de la pa
tinoarul „23 August".

10.00 Postmeridian.
17.10 Film serial pentru tineret: 

„Planeta giganţilor".
UI,00 Cîntare patriei. Concurs coral 

interjudeţean.
19,20 1 001 de seri — „Intîmplări cu 

Peti".
19.30 Telejurnal.
20.10 Handbal masculin: România — 

Suedia (repriza a Il-a) în ca
drul competiţiei internaţionale 
dotată cu „Trofeul Carpaţi", 
Transmisiune directă din 
Ploieşti.

20.40 Astăzi e ziua ta.. Program mu- 
zical-distractiv dedicat „Zilei 
femeii*.

22.40 Telejurnal.

CASA DE
(Urmare din pag. I)
litice, ştiinţifice şi culturale, in ve
derea formării şi dezvoltării unei 
înalte conştiinţe socialiste a oa
menilor muncii, îl deţine universi
tatea populară, căreia i s-au creat 
condiţii optime pentru desfăşurarea 
cursurilor. Programul desfăşurat în 
cadrul universităţii populare agni- 
ţene (rector prof. Gheorghe Ga- 
vrilă) este coordonat de un con
siliu ştiinţific de conducere format 
din 12 membri, reprezentînd di
verse domenii de activitate ale 
vieţii sociale. In cadrul acestei 
forme de culturalizare şi educare 
a oamenilor muncii funcţionează 
cursuri de cultură generală, tehni- 
co-economice, de limbi străine, 
precum şi cursuri speciale de scur
tă durată de limba română şi gra
matică pentru elevi. Au fost pre
zentate o serie de expuneri şi con
ferinţe care vin să aducă un plus 
de cunoştinţe despre frumuseţile 
şi bogăţiile patriei noastre.

Totodată in sala clubului coope
rativei de consum are loc cursul 
„Comerţ civilizat şi deservire 
exemplară“.

Credem însă că, ţinînd cont de 
necesitatea dezvoltării nivelului de 
cunoaştere, a formării şi dezvol
tării conştiinţei socialiste a oame
nilor muncii, se impune cu precă
dere un curs destinat prezentării 
unor probleme de politică internă 
şi externă a partidului şi statului 
nostru, un curs care, prin temele 
prezentate, să contribuie la for
marea conştiinţei politice a ma
selor. Temele respective trebuie 
să contribuie la popularizarea po
liticii P.C.R. de edificare a socie-

CULTURĂ
taţii socialiste multilateral dezvol
tate, a directivelor, hotărîrilor şi 
a celorlalte documente de partid 
şi de stat, la informarea maselor 
cu privire la succesele obţinute de 
poporul nostru sub conducerea 
partidului, în toate domeniile vieţii 
economice şi sociale. Ele trebuie 
să ţintească, de asemenea, spre cu
noaşterea şi cultivarea tradiţiilor 
de luptă revoluţionară ale po
porului şi clasei noastre munci
toare.

Ţinînd seama de nivelul actual 
al activităţilor şi formaţiilor ar
tistice, de numărul destul de mare 
al membrilor, acestor formaţii, am 
sugera forurilor culturale locale 
ideea iniţierii unui festival cul
tural-artistic propriu, care să an
treneze toate forţele culturale din 
oraş, contribuind astfel la creşterea 
numerică a artiştilor amatori din 
această străveche şi originală va
tră folclorică. Sugerăm acest lucru 
mai ales pentru faptul că, în ul
timul timp, în multe dintre că
minele culturale din judeţul nos
tru pulsează o viaţă cultural-ar- 
tistică şi educaţională tot mal In
tensă. Unele dintre ele găzduiesc 
manifestări artistice de amploare 
care încep să devină tradiţionale 
(„Florile Oltului“ — Avrig; „Pe 
plaiuri mărginene“ — Sălişte; „Poe
zia pastorală“ — Răşinari, etc.).

In acest fel Casa de cultură din 
Agnita va deveni o prezenţă şi 
mai vie, şi mai apreciată în viaţa 
spirituală a oraşului, ea putînd 
să ducă şi m^i departe ştafeta 
unei arte militante, cu mare efi
cienţă în procesul de formare şi 
dezvoltare a conştiinţei socialiste 
a maselor populare.

■ iM iM iaim

Consiliul judeţean al sindicatelor Alba 
Formaţia artistică „ŢARINA
ORGANIZEAZĂ CONCURS,

Ia 19 martie 1972, ora 8, pentru ocuparea postu
rilor de instrumentist:

— viori
— ţambal
— contrabas
— clarinet
— taragot
— solişti-soliste vocali
— acordeon.
Concursul va avea loc în sala Casei de cul
tură din Alba Iulia.
Cererile pot fi trimise pe adresa de mai sus.

Relaţii suplimentare la telefon 1 14 31.
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I Cooperativa „G H E M “ Sibiu
:■ ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:

— şef serviciu aprovizionare
— şef serviciu producţie
— conducător tehnic — specialitatea piele- 

încălţăminte
— merceolog
— primitor-distribuitor materiale şi scule cu 

gestiune
— mecanic de întreţinere
— electrician
— şef depozit.
Condiţii de încadrare conform anexelor 1 şi 

3 din Hotărîrea 5/1971 a UCECOM.
Informaţii se obţin la serviciul personal.

întreprinderea de 
materiale de construcţii şi prefa

bricate MAGO Sibiu
str. Abatorului nr. 2 

SCOATE LA CONCURS postul de:
ŞEF BIROU TRANSPORTURI,

pentru care se cer studii medii tehnice şi 8 ani vechime 
în funcţii tehnice.
Concursul se va ţine la 'data 'de 10 martie 1972.

Relaţii suplimentare se pot lua 'de la sediul între
prinderii, serviciul personal, telefon 2 24 18.

M I C A  P U B L IC IT A T E
VlND casă, 3 camere, central, singur în curte. Telefon 122 98.

VlND o nşă plină 220/100/30 cu toc şi trei geamuri la 1 rînd 200/165.’ 
Str. dr. Stîncă. 8.

VlND pianină concert, neagră, placă bronz, fabricaţie engleză. Tejelőn 
1 47 28.

VÎND Dacia 1 100, culoare verde, 7 000 km. Sibiu, telefon 1 1515.

VlND motocicletă CZ 175, 46 Sb 4181. Avram Iancu, 15.

VlND maşină cusut mare, marca Naumann. Str. Felinarului nr. 11.

Siîşiaţi de o adîncă durere, părinţii, soţia, fratele, sora, cumnatul, 
cumnata, anunţăm că s-au scurs 6 luni de zile în 5 martie de la 
greaua încercare de suferinţă prin pierderea scumpului nostru TUŢU 
NICOLAE. cel care a fost director comercial al IJECOOP Sibiu.

Totodată mulţumim salariaţilor, cunoscuţilor, cooperatorilor judeţu
lui Sibiu, care au participat într-un număr atît de mare, alături de 
familie, la îndurerata inmormintare.
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PRIMĂVARA: ... pe locuri. liţl 
gata...

Desen de G. BADEA

Iezerele Cindrelului 

-rezervaţie naturală

: :

721

O zonă de maxim interes turistic cen
tru cei ce drumetesc orin Munţii Cibi- 
nului o constituie cea din iurul vârfu

lui Cindrel. Aici. ne circa 360 ha se 
Întinde o interesantă rezervaţie naturală, 
In care se protejează peisajul geografic 
cu puternice urme glaciare în qeomor- 
fologia sa. cu elemente floristice si fau- 
nistice deosebite.

In timpuri îndepărtate Munţii Cibinu- 
lui arătau cu totul altfel decit azi. In 
cuaternar, răcindu-se mult clima, pe mun
ţii înalţi peste 2 000 m s-au instalat 
zăpezile veşnice si gheţarii. In Munţii 
Cibinului gheţarii au ocupat mai mult 
versantul nordic, aici existînd condiţii 
favorabile. Prin greutatea lor, ei au ex
cavat puternic roca muntoasă, săpînd culcuşuri adinei, nu
mite circuri sau căi- — 
dări glaciare. Din ele 
Gheţarii au coborit 
ce versanti, modeiîn- 
du-si jgheaburi sub 
formă de „U“ si in 
trepte, numite văi 
glaciare, pe care au ^  
alunecat încet oină 
la altitudinea de 1 700 m. Materialul 
transportat poartă numele de morene si 
îl qăsim împrăştiat de-a lungul văilor 
ori in circuri.

Urmele gheţarilor apar ca niste muş
cături adinei in cremenea tare si se 
Înscriu în morfologia munţilor destul de 
clar. ca o mărturie vie a prezentei gla- 
ciatiei cuaternare.

Pe bordura nordică a platoului ondulat 
dintre virfurile Cindrelul (2 245) si Fru
moasa (2168) se păstrează căldări pu
ternice, în care sínt cantonate două lacuri 
glaciare, rămăşiţe ale unor evenimente 
geologice îndepărtate, care dau un far
mec particular munţilor nristri.

Căldarea Iezerului MaTe, situată pe 
versantul nordic, sub vîrful Cindrel, la 
cca. 2 000 m. are o lungime de peste 
1 km, fiind foarte adîncă, mărginită de 
pereţi abrupţi. Aici a fost localizat un 
gheţar a cărui prelungire cobora oină 
la 1 700 m. Versantii căldării sínt distruşi 
de torenti. iar la bază sínt grămezi de 
grohotişuri (sfărimături de roci). Pe fun
dul său se găseşte Iezerul Mare, lac 
glaciar cu o formă alungită si contur 
neregulat, avînd o suprafaţă de 3 hec
tare si o adîncime de 13 m. Apa limpede 
si rece a lacului e scursă de Rîul Mare 
— unul din izvoarele Cibinului.

Căldarea Iezerului Mic este situată sub 
vîrful Frumoasa, spre nord, si reprezintă 
circul fostului gheţar de aici. Aceiaşi 
versanti tăiati de torenti (văi fără apă 
permanentă) si înecaţi în conuri de gro
hotişuri. Pe fund se află morene acope
rite cu vegetaţie. In căldare e localizat

M O N U M E N T E  
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lacul glaciar Iezerul Mic sub versantul 
sting, la cca. 1 950 m altitudine, situai 
pe spinarea unui val morenaic (material 
cărat de gheţar), cu o suprafaţă doar de 
0,2 ha si o adîncime de 1,2 m. In fată 
e barat de o morenă frontală tăiată de 
Rîul Mic (alt izvor al Cibinului). care 
drenează (scurge) lacul mult mai extins 
înainte de a avea legătura cu rîul.

In afara acestora mai sínt două circuri 
de mai mică însemnătate: căldarea Juiba 
Răsinariului, la est de Cindrel si căl
darea Groapa, la vest de Frumoasa, amin- 
două fără lacuri, dar cu celelalte ele- 
mente% specifice circurilor glaciare.

Flora si fauna din rezervaţia Cfn- 
drelului este interesantă si deosebită. 
Plantele din circuri si văi sínt rămăşiţe ale 

ki unei vegetaţii gla-
— ... "* ejare. Printre acestea

se întîlnesc: Festu- 
ca porcii fpăius) 
răspîndită si în Mun
ţii Rodnei. Salix 
berbacea (raritate 
pentru Carpati). Pri
mula minima (ciubo- 

" I . — tica cucului), cu flori
rosii-liliachii.•In căldarea Iezerului Mic se găseste 

o plantă foarte rară. care iubeşte umbra, 
numită Aulocomnium turgidum — un re
lict arctic, valoros prin faptul că atinge 
aici, în Munţii Cibinului, cel mai sudic 
punct din aroalul său de răspîndire. 
Văile glaciare care coboară de sub circuri 
nină la cca. 1 700 m sínt acoperite cu 
Pinus montana (iepi) ce se întind pe 
suprafaţa solului.

Foarte frumoase sínt exemplarele de 
Pinus cembra (zimbru), conifer, azi tot 
mai rar în munţii noştri. Sínt semnalate 
16 exemplare în circul Iezerul Mare.

Printre păsările întilnite în zona re
zervaţiei este semnalată si Endromius 
Morinellus, specie boreală-arctică. care 
îsi are în aceste locuri unul din punc
tele de cuibărit din mijlocul Europei. Po
posesc, atrase de apa lacurilor, mai cu 
seamă vara, si alte specii ca: rate, fun
ded. Capra neagră (Rupicapra rupicapra) 
a fost semnalată iarna venind aici să 
se adăpostească în căldările ferite de 
viscol:

Rezervaţia din jurul iezerelor Cindre
lului — pentru morfologia glaciară, com
plexul de floră si faună, peisajul alpin 
bine păstrat — a fost declarată monu
ment al naturii în 1961.

Este o datorie a fiecărui iubitor de 
natură s-o cunoască cit mai bine, s-o 
îngrijească, s-o apere, fiind un valoros 
document al timpurilor geologice înde
părtate.

VICTOR VOICU VEDEA

Cum ne îmbrăcăm în această 
primăvară? Părerile sínt adesea 
contradictorii. Creatorii sínt gata 
să „lanseze“ o modă lansată de 
mult, moda liniilor drepte, haine
lor gen tunică şi rochiilor cu si
luetă tăiată parcă din carton, a 
cărei rigiditate este estompată de 
materiale moi din care sínt con
fecţionate vestimentele.

Soluţia de compromis a acestei 
Unii pare a fi combinarea elemen
telor vestimentare din diverse mo
de anterioare, ..modernizate“, „sti
lizate“: un buzunar cu clapă pe 
o rochie romantică, epoleţi din 
dantelă, sau pe dantelă.

Moda violenţei, a cowboylor, 
cea care lezează unele convenien
ţe dispare, ca şi „moda bunici
lor“. Omului activ, de astăzi, i se 
propun rochii, haine care urmă
resc linia corpului, care pun în 
evidenţă desenele curbe.

Tendinţa modei de a desfiinţa 
diferenţele între vestmintele sexe
lor pare a se menţine, dar ea este 
atenuată de accesorii care, vrînd- 
nevrînd, menţin linia demarcaţiei 
între firescul femeie-bărbat: culori 
vii, jocuri de desene, materiale 
fantezii.

Culoarea la modă: negrul; un 
negru nu de doUu, un negru de
senat în linii simple, cu dozaje 
subtile de alb, trandafiriu, albastru 
de cer. Echilibrul sobrietăţii unei 
culori întunecate este rupt de 
mici detalii fanteziste: o idee. de 
mîneci, o frintură de revere, gu- 
leraşe „spumă“.

In această primăvară vom purta 
mantouri cu umeri mici, redingote 
cu amploare abia ghicită, rochii 
simple, ce conferă posibilitatea de 
a fi prezente oriunde, la ori ce 
•oră, pe ori ce vreme, cu condiţia 
de a li se schimba accesoriile. 
Lungimea lor tinde, spre regretul 
unora, să depăşească genunchiul 
şi să ajungă pînă la gleznă. Ră- 
mîn prezente pantalonul, pulovă
rul. Pentru ori ce vîrstă. Ca şi 
eşarfa multicoloră.

In sfîrşit, pantoful, cu toc pă
trat — în culori foarte închise — 
ţine ton unei mode ce se vrea tî- 
nără.

Creatorii noştri au pregătit pen
tru sezonul de primăvară cîteva 
-sute de modele noi, ale căror pri
mă apariţie în magazine este aş
teptată în următoarele zile. Dintre 
acestea se disting tricotajele şi 
confecţiile din ţesături din fire 
poliesterice texturate, confecţiile 
din materiale cu efect de ţesătură 
jaquard, din ţesături tip lină duble 
reversibile, din ţesături de mătase 
supraelastice, din materiale neşi- 
fonabile etc.

GH. BRATESCU

' 1  . • ' ' . ' " ' s '  r_ ■cuvinte încrucişate Femina
ORIZONTAL: 1. Interpreta principală din filmul „Va

lurile Dunării" (2 cuv.) 2. Compozitor român de mu
zică uşoară, autorul operetei „Fetele din Murfatlar" — 
Adela In sfîrşit... — Sexul feminin... 3. ... Sumák, ce
lebră cîntăreaţă sud-americană — „Ana Lugojana", de 
Filaret Barbu. 4. Eroina centrală a romanului „Război
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şi pace" — Partenera lui Adam... 5. Eroină a mai 
multor opere literare — Prevăzute cu compartimente 
speciale — mama şi copilul. 6. De la Georgeta... — 
Altă femeie ca ea nu mai el 7. Noroi, (reg.) — Se 
încurcă... 8. Sclave... precum Aida lui Radames — în 
paşi de dans... — începe Alexandrina... 9. Partenera 
lui Samson... — Patine, (reg.) 10. Nemuritorul poet 
român, autorul nuvelei „Cezara" şi a numeroase poe
zii de dragoste:.. 11. Puica Igiroşanu — Cămaşa leli
ţei... — ... Spătaru, una din stelele cu nume ale mu
zicii noastre uşoare. 12. Grupuri sociale închise şi ex
clusiviste in India — Podoabă facială la femei... 13. 
Mihaela Mihai, Margareta Pîslaru, Doina Badea, Anda 
Călugăreanu şi Marina Voica sínt nume reprezentative 
pentru muzica... — Lucrează cu cupru...

VERTICAL: 1. Tînără vedetă a filmelor româneşti
„Mihai Viteazul" şi „Cerul începe la etajul III"... (2
cuv.) 2. „Anna Karenina" de Lev Tolstoi, (pl.) — Pri
mii oameni! — Cel mai bun... 3. Pătată cu noroi... —• 
Nimfă în mitologia greacă. 4. La Irina şi la Natasa... 
— Harnică... (dim.) 5. Fără „sare şi piper" — Zîne fru
moase cu puteri nefaste... (pop.) — Corpul Verei... 6. 
Oraşul modei feminine... — Campioni. 7. Sărbătoritele 
de la 8 martie — De la Margareta... — ... la dreaptal 
8. Simpatică prezentatoare la televiziune — Micuţ... 
mediu! — începe... Lăcrimioara! 9. Căsătoriţi... — Ca
racter neplăcut femeilor. 10. Substanţe chimice — 
Creaţie a lui Leonardo da Vinci... 11. Autorul roma
nului „Mara" — Cetate legendară. 12. De Ia Ecateri-
na... — „. la cea mai iute de picior, (mit.) 13. Scriitor 
militar — Irina Petrescu, Irina Gărdescu, Marga Bar
bu şi altele, pentru ecranul românesc... — Ozonul mun
ţilor...

IO AN ROMAN

Problema cu 3x (II)

îgulile „şatrandjului“ din vechi- 
(vezi „Şahul artistic“, pag. 11) au 
modificate, în sensul celor cu- 

:ute astăzi, în epoca Renaşterii 
lătatea a doua a secolului XV — 
putui secolului XVI, deci acum 
de ani!). Reforma aceasta a con- 
uit la o ridicare nebănuită a com- 
ţiei şahiste, lăsînd cu mult în ur- 
realizările maeştrilor şatrandju- 
Introducerea regulilor noi a fâ- 
jocul mai vioi şi mai interesant, 

tribuind la răspîndirea largă a 
ituia.
rimele cărţi — manuscrise şi ti- 
ite — despre şatrandjul reformat 
apărut în ţările care au contribuit 
mai mult la înflorirea artelor şi 
urii în epoca Renaşterii — Italia 
spania. La finele secolului al XV- 

a apărut la Salamanca (Spania) 
.atul lui Lucena, conţinînd, între 
:le, şi 150 de probleme, majorita- 
lor fiind reprodusă însă din ma- 

crisele vechi ale şatrandjului. Iată 
problemă din cartea lui Lucena: 
i, Dc6, Ce5 -  Rg8, Da3, Ta8, b8,

Pg7, h7 (3+6). Mat în 5 mutări. 
l.De6+ Rh8 2.Cf7+

RgR 3.Ch6++, culminat cu mat 
ctouffé.

In anu4 1512, la Roma, a apărut o 
altă carte, a portughezului Damiano, 

, din care reproducem problema de 
mai jos, conţinînd o combinaţie larg 
cunoscută astăzi şi care, de fapt, re
petă o veche mansubă, denumită 
„Mat Dilaram“.

314. Damiano 
Anul 1512
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Chirurgie estetică 
sui generis

In fiecare an, aproximativ un milion 
de americani recurg la binefacerile 
chirurgiei estetice. Majoritatea clien
ţilor ar vrea să aibă nasul mai scurt, 
sprîncenele mai apropiate etc. Destul 
de mulţi nu o fac pentru a remedia 
ceea ce natura nu le-ar fi oferit cu 
dărnicie, ci pentru a scăpa de urmă
rirea poliţiei, prin „retuşarea“ semnal
mentelor.

Binetăcătorul
Orfelinatele şi diferitele instituţii de 

binefacere din S.U.A. primesc, din

cîhd in cînd, pachete cu alimente al 
căror expeditor este Edgar Hoover. 
Un ziar din Dallas a dezvăluit secretul 
generozităţii şefului F.B.I.-ulul: „A- 
cesta refuză să consume alimentele, 
oricît de tentante, pe care i le trimit 
diverşi admiratori anonimi, de teama 
de a nu fi otrăvit“.

Şi ce Jigări...
Actorul american de film, Tony 

Curtis, a fost obligat să-şi dea demisia 
din funcţia de preşedinte de onoare 
al campaniei de luptă împotriva fuma
tului. Motivul — oficialităţile vamale 
au descoperit că celebra vedetă ame-

î » i  -v

Un paradis al raţelor sălbatice: lacul din Dumbrava Sibiului

ricană purta asupra sa, la sosirea In 
Anglia, o cantitate de ţigări. Şi ce 
ţigări: cu marijuana. . .

De la Sapporo,..
Numeroase ţări au fost reprezentate 

la Sapporo nu numai de delegaţia lor 
de atleţi dar şi de înalte personalităţi, 
miniştri, secretari de stat, ambasadori 
etc. Canada, de exemplu, a delegat 
la Sapporo pe André Quellet a cărui 
funcţie este aceea de ministru al 
bunăstării.

*
Patinatoarea Anne Henning — care 

a cucerit la Sapporo medalia de aur 
la 500 m viteză şl medalia de bronz 
la 1000 metri, fiind totodată deţină
toarea recordurilor mondiale pe aceste 
distanţe, a anunţat recent că nu se 
va prezenta la apropiatele campionate 
mondiale. „Trebuie să mă Întorc la 
şcoală şi să-mi reiau viaţa normală“, 
a declarat patinatoarea în vîrstă de 
numai 16 ani.

Mumie de 5 0 0 0  ani
Tn urma unor săpături arheologice 

executate la 25 km de Cairo, a fost 
descoperită mumia muzicantului de 
curte Nofre, care a murit în al 6-lea 
an al domniei regelui Nie-Os-sen-Ra. 
Stabilindu-se vîrstă mumiei — 5 000 
ani — s-a constatat că aceasta este 
cea mai veche mumie descoperită 
pînă acum in Egipt. Arheologii con
sideră această descoperire mai pre
ţioasă decît mumia lui Tutankhanxm, 
descoperită în 1922.

O solujie â la Solomon
James Stultz, un locuitor din De

troit, ciştigase la curse suma de 
130 000 dolari. Auzind de această po
mană, ex-soţia sa (foarte de curînd 
divorţată) a revendicat jumătate din 
această sumă, pe motiv că biletul cîş- 
tigător făcea parte din bunurile lor 
comune. Din fericire, în oraş s-a gă
sit un Solomon, judecătorul, care dînd 
cîştig de cauză soţiei, i-a acordat, ca 
parte ce i se cuvine, suma de 1,5 
dolari — adică jumătate din , preţul 
de trei dolari al biletului cîştigător.

’VW'VVVVV^^VVyWVVVVVN^VVVVVV'irfVVV'afVVVVVVVVVVVV'VV'VV

„Pasărea m ăiastră“ obiectul unui proces

(Poziţia regelui alb nu este preci
zată) (va urma)

Dezlegările
problemelor

309. Curse: I.l.h3? (Zugzwang) f:g5 
2.Dh7x, 1. ... Rh4 2.Dg4x, dar 1. ... 
Rh6! 2. ?x ; II. I.h4? (Zugzw.) Rh6 
2.Dh7x, 1. ... f :g5 2.D:g5x, dar 1. ... 
R:h4 2.?x; III. 1.RÍ8? (Zugzw.) Rh4 
2.CÎ3X, 1. ... Hh6 2.Cf7x, dar 1. ... 
f:g5! 2.?X. Sol.: 1.RÍ7! (Zugzw.) f:g5 
2.Dh3x, 1. ... Rh4 2.CÍ3X, 1. ... RhG 
2.Dg6x. O miniatură admirabilă cu 
un conţinut modern!

310. Din analiza poziţiei rezultă că 
lipseşte ultima mutare a negrului, în 
consecinţă la mutare nu poate fi de
cît negrul: ... R:g3 l.Dfl R:h2 2.Nc7X. 
La gemen, ultima mutare a negrului 
a fost... Rg2-h3, astfel că albul joa
că 1.0-0 R:g3 2,Tf3x.

311. Şi la această problemă lipseşte
ultima mutare a negrului, care, fiind 
la mutare, poate juca cu pionul în 
patru moduri (tema „Pickaninny“); 
... d:c6 (d6, d5, d:e6) l.T:c6, (T:d6,
Cd4, Ce5) R:h7 2.Thl*.

A. F. I,

Intre 1926—1928, la Tribunalul 
Suprem al Vămilor din New York 
a avut loc un proces ieşit din 
comun. Reclamant: C. Brîncuşi, 
sculptor — pirít: Statele Unite ale 
Americii. In 1968, regretatul critic 
de artă Petru Comarnescu a foto- 
copiat piesele dosarului, intenţio- 
nind să includă episodul ca un 
capitol al proiectatei sale mono
grafii despre Brâncuşi. Moartea 
i-a întrerupt munca şi traducerea 
a fost preluată de alţii, incredin- 
ţindu-se Editurii „Dacia“. Cartea, 
respectiv stenograma, a apărut nu 
de mult — reprezentind „mai mult 
decit un document senzaţional“, 
cum spune prefaţatorul, lectura ce
lor 144 pagini ale ei dovedindu-se 
cu adevărat pasionantă.

Obiectul procesului a fost sculp
tura intitulată „Pasărea măiastră“ 
sau „Pasărea în zbor“, facturată 
tn actele vamale sub denumirea 
franceză de „Oiseau“ — pasăre. 
Ea — alături de alte lucrări — 
fusese expediată de Brâncuşi din 
Paris pe numele unor prieteni şi 
admiratori ai săi din New York, 
care urmau să organizeze o expo
ziţie.

Trebuie spus că Brâncuşi era 
cunoscut In cercurile artistice de 
peste ocean încă dinainte de pri
mul război mondial. Cîteva din 
lucrările sale de tinereţe se găseau 
prin muzee sau în colecţii par
ticulare. Ineditul acestor lucrări 
surprinsese şi înclntase o mină de 
oameni de gust, dar stîrnise şi opo
ziţia altora, în special a tradiţio
naliştilor figurativi, care, — aşa 
cum spune în postfaţa cărţii unul 
dintre cei mal apreciaţi cunoscă
tori ai lui Brâncuşi, V. G. Paleo- 
log — vedeau în el un „amenin
ţător al prestigiului oficial al ar
telor academiste înscăunate în 
S.U.A. şl al beneficiilor lor“. Acest 
„pericol“ li s-a părut şi mai mare 
în 1926, cînd prietenii sculptorului 
român prezentaseră în două expo
ziţii cîteva din lucrările lui, ceea 
ce a stlrnit un larg ecou tn presa 
de specialitate.

Aflind de organizarea unei ex
poziţii personale a lui Brâncuşi, a- 
ceşti detractori depun la vamă un 
prim denunţ, afirmînd că sculptura 
„Portretul principesei X“ este in
decentă, sfidînd legile moralităţii 
publice. Cum se ştia că e vorba 
de principesa Bonaparte şi cum era 
iminentă vizita în S.U.A. a unui 
fost preşedinte al Franţei (Poin
caré), pentru a se evita un scandal 
public, autorităţile americane au 
intrat în alertă. Brâncuşi fusese 
însă avertizat şi nu expediase 
sculptura. In disperare de cauză, 
potrivnicii depun un al doilea de
nunţ, afirmînd că „Pasărea“ nu 
era o sculptură care să se bucure 
de scutirea de taxe prevăzute de 
lege pentru operele artistice, ci 
un mijloc camuflat de a introduce 
în S.U.A. un material — bronzul — 
sau un obiect utilitar taxabil cu 
40 la sută din valoare. Vameşii 
acceptă argumentul şi importatorii 
sínt obligaţi să depună suma de 
240 dolari ca să poată ridica „Pa
sărea“. Nu era o sumă mare, dar 
denunţătorii îşi atingeau scopul: 
oficialitatea nu recunoştea sculp
tura ca operă de artă şi faptul 
— bine speculat cu mijloace pu
blicitare, manipulate cu abilitate — 
putea compromite proiectata expo
ziţie, dar mai ales stilul şi pres
tigiul lui Brâncuşi. Era vorba deci 
de principii, de o confruntare a 
noului cu vechiul în artă.

Prin avocaţii săi din New York, 
Brâncuşi dă în judecată Statele 
Unite şi stenograma procesului ne 
introduce în incinta tribunalului 
ca într-o sală de spectacol, actori 
fiind judecătorii, procurorul gene
ral adjunct, doi avocaţi ai pîritului 
şi trei ai reclamantului, precum 
şi un grup de opt martori, din 
care şase propuşi de Brâncuşi şi 
doi de reprezentanţii S.U.A. Toţi 
aceşti martori erau oameni de spe
cialitate: directori de muzee sau 
reviste de artă, critici, colecţionari 
sau sculptori. Problema era ca el 
să confirme sau să infirme faptul

dacă sculptura din faţa lor — „cor
pul delict“ — era o operă de 
artă şi creatorul ei un artist recu
noscut. Pe parcursul interogatorii
lor, reprezentanţii părţilor au ade
sea confruntări aprige, alteori Iro
nice. Unele întrebări puse de avo
caţii pirílulűi sínt de-a dreptul 
amuzante, comice: De ce credeţi că 
este o pasăre, din moment ce nu 
are nici cap, nici picioare? Dacă 
aţi întilni-o în pădure, aţi trage 
în ea? Dacă ar fi fost numită 
„peşte în zbor“ sau „tigru în zbor“ 
i-aţi fi zis la fel? Credeţi că un 
fierar oarecare n-ar fi putut-o 
lucra la fel cu pila şi cu dalta? 
Răspunsurile oamenilor de artă nu 
se lasă aşteptate: Nu privesc sculp
tura ca un ornitolog, ci ca un om 
de artă. Un meşter oarecare ar 
putea-o lucra, dar n-ar putea-o 
concepe. Nu este vorba de un zbor 
real, ci de unul mirific, ideal, 
esenţializat. Sculptura nu este ne
cesar să sugereze subiectul zbo
rului, ci ideea de zbor pur, setea 
firească de înălţime a omului. Este 
o operă de artă pentru că suge
rează sentimentul purităţii şi prin 
armonia dimensională produce plă
cere estetică.

Numai doi martori — cei ai pî
ritului — sculptori de meserie şi 
probabili coautori ai denunţurilor, 
neagă „obiectului“ orice calităţi 
artistice, socotindu-1 simplă bucată 
de bronz şlefuit.

Publicitatea făcută procesului a 
avut însă efectul unui bumerang. 
In numele libertăţii formelor de 
expresie artistică şi a bunului simţ, 
marea majoritate a ziarelor şi re
vistelor au luat partea artistului, 
iar tribunalul a dat o sentinţă in 
acelaşi sens. Astfel, expoziţia lui 
Brâncuşi a înregistrat un succes 
răsunător.

Afirmam mai sus că lectura ste
nogramei este pasionantă. N-am 
putea spune însă că la sfirşitul ei 
nu resimţim şi umbra unui vag 
sentiment de amărăciune.

C. DRAGOMAN
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Programul
săptăminal

TV
LUNI, 6 MARTIE
15.30 Lecţii TV. Dentru lucrătorii din 

agricultură.
16,30—17,00 Curs de limba rusă.

Lecţia a 5-a — reluare.
17,35 Deschiderea emisiunii de dună 

amiază.
17.40 La volan .— emisiune pentru 

conducătorii auto.
18.00 Căminul.
18.45 Scena.Emisiune de actualitate *1 cri

tică teatrală.
19,10 6 martie 1945.
19,20 100! de seri.
19.30 Telejurnal.
20.00 Handbal masculin: România— 

R.D.G. (renriza a II-a).
20.30 Teatru {bileton: Musatinil.

Seria a V-a: Cumpăna Vremu
rilor.

21.30 Steaua fără nume.
Floarea din grădină.

22.30 24 de ore.
22.45 Contraste in lumea capitalului. 
MARTI. 7 MARTIE
9,00 Deschiderea emisiunii d» dimi

neaţă. Telex.
9,05 Telescoală.

10.00 Curs de limba rusă.
Lecţia a 6-a.

10.30 Căminul (reluare).
11,to Film serial: Patra; tanchisti (i 

un cîine (VI —• reluare.
12.05 Telejurnal.
15.25 Deschiderea emisiunii de după- 

amiază.
Fotbal: U.T. A.—Tottenham. 
Transmisiune directă de la Arad.

17.15 Curs de limba franceză.
Lecţia a 5-a — reluare.

17,45 Steaua polară.
18.05 Micii mesteri mari... din lude* 

tul Prahova.
18.25 Recital de Doezie.

Silvia Popovici.
18,55 Pe muzică de Each (Intervizi- 

une).
19.15 Publicitate.
19.20 1001 de seri.
19.30 Teleturnal.
20.00 Seară de teatru: Micul Evolf 

de H. Ibsen. Premieră TV.
21.30 Vedete ale muzicii uşoare.
22,10 Tele-glob — Algeria.
22.30 24 de ore.
MIERCURI, 8 MARTIE
9,00 
9,05 
9,25

Deschiderea emisiunii da dimi
neaţă. Telex.
Teleglob.
Algeria (reluare).
Vedete ale muzicii uşoara (re
luare).

9.50 Desene animate.
10.00 Curs de limba franceză.

Lecţia a 6-a.
10.30 Tele-cinemat®ca pentru copil si

tineret: Jack si fasolea ferme
cată (reluare).

12.00 Telejurnal.
15,25 Deschiderea emisiunii de după-

amiază.
Fotbal: Steaua—Bavern Mün
chen (Cupa Cupelor). Transmi
siune directă de Ia stadionul 
„23 August".

17.15 Curs de limba engleză.
Lecţia a 5-a — reluare.

17.45 O viată pentru o idee:
Fahre (II).

18.10 Timp si anotimp in agricultură.
18.40 Vetre folclorice. Pe drumuri de

munte.
19.00 Oameni si fapte.
19.15 Tragerea Pronoexpres.
19.20 fOOl de seri. 

întimplări cu Peti.
19.30 Telejurnal.
20.00 Nimic despre bărbaţi.

Reportai realizat pe şantierele 
sistemului de hidrocentrale de 
ne Somes.

20.20 Aventuri în epoca de piatră.
20.45 Tele-cinemateca.

Afurisitul de bunic.
22.15 Omagii.

Emisiune muzical-literară.
22.35 24 de ore,
JOI, 9 MARTIE
9.00 Deschiderea emisiunii de dlmi-

7i6ätä Telex
9.05 Ritm, tinereţe, dan* (reluare).
9.50 Desene animate.

10.00 Curs de limba engleză.
(Lecţia a 6-a).

10.30 Tele-cinemateca.
Afurisitul de bunic (reluare).

12.00 Telejurnal.
16.30— 17,00 Curs de limba germană. 

Lecţia a 5-a — reluare.
17.30 Deschiderea emisiunii de după-

amiază.
17.35 Emisiune în limba maghiară.
18.35 Confruntări.

Cum aplicăm legea?
19.00 Muzică uşoară cu formaţia 

„Savov*.
19.15 Publicitate.
19.20 1001 de seri. 

întimplări cu Peti.
19.30 Telejurnal.
20.00 Reflector.
20.10 Tinerii despre el insisl.
20.40 Pagini de umor: Charlie Chaplin.
21.10 Fotbal: Újpest Budapesta—Cel

tic Glasgow (Cupa Campionilor 
Europeni). înregistrare de la 
Budapesta.

22.40 24 de ore.
VINERI, 10 MARTIE
9.00 Deschiderea emisiunii de dimi

neaţă. Telex.
9.05 Panoramic ştiinţific (reluare). 
9,45 Muzică populară (reluare).

10.00 Curs de limba germană.
Lecţia a 6-a.

10.30 Film serial: Sebastlen si secre
tul epavei. Episodul „O foarte 
lungă aşteptare".

11.00 Pagini de umor:
Charlie Chaplin (reluare).

11.30 Anchetă TV. „Minori in derivă*. 
Emisiune de Mihai Stoian (reluare).

12.20 Telejurnal.
15.30— 16,30 Tele-scoală.
17.30 Deschiderea emisiunii de după- amiază.
17.35 Prietenii lui Aschiută.
18.00 Momente din istoria muzicii 

uşoare româneşti.
18.20 Arta plastică.

Cronica expoziţiilor.
18,35,Stop-cadru.
19.00 Oameni si fapte.
19.15 Tragerea Loto.
19.20 1001 de seri. 

întimplări cu Peti.
19.30 Telejurnal.
20.00 Cronica politică internă de Eu

gen Mândrie.
20.15 Film artistic:

Călătorie fantastică.
21,55 Documentar TV:

Anotimpuri in Deltă.
22.15 Muzică uşoară.
22.30 24 de ore.
22.45 Din ţările socialiste.
SIMBATA. 11 MARTIB
9.00
9.05
9.45

10,00
10,45
11.15

12.15
12.30
16.30
16,35
18.15 
19,00

19,20
19.30 
20,00 
20.10 
20.15 21,00 
21,50
22.30 
22,45

Deschiderea emisiunii de dlmi 
neatâ. Telex.
Film serial: Doamna din Geno va (IV).
De vorbă cu gospodinele. 
Tele-enciclopedia (reluare). 
Biblioteca pentru toti... (reluarel 
Emisiune de divertisment. 
Cluiul... ne adresa dv. (selec 
tiuni).
Emisiune de educaţie sanitară
Teleiurnal.
Deschiderea emisiunii de după' 
amiază.
Emisiune în limba germană. 
Ritm. tinereţe, dans. 
Campionatele europene de atle
tism pe teren acoperit. Transmi
siune de la Grenoble.
1001 de seri. 
întimplări cu Peti.
Teleiurnal.
Săotămîna internaţională. 
Avanpremiera.
Tele-enciclopedia.
Film serial: Invadatorii. 
Emisiune de divertisment.
-Ce faceţi astă-seară?" 
Teleiurnal.
Campionatele europene de atle
tism pe teren acoperit. Transmi
siune de Ia Grenoble.
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K.P. CHINEZĂ. în urma eforturi
lor susţinute depuse de lucrători 
pentru îmbunătăţirea calităţii şi 
varietăţii produselor fabricate la 
renumita filatură de mătase „Tun- 
ianghung“ din Hangzhou s-au 
realizat pînă în prezent în jur de 
1 000 de varietăţi de produse de 
mătase. în foto: Lucrătoare cău- 
tînd noi modele pentru ţesăturile 

de mătase

Miting la Tokio pentru 
restabilirea relaţiilor 

diplomatice cu R.P. Chineză

I PARIS

Zilele c ă r ţi i
m arx is te44

Tokio 4 {Agerpres). — In capitala 
Japoneză a avut loc un miting or
ganizat de Partidul Socialist, Par
tidul Komeito, Sohyo, Congresul Na
ţional pentru restabilirea relaţiilor 
diplomatice dintre Japonia şi China 
şi Consiliul Naţional pentru norma
lizarea relaţiilor dintre cele două 
ţări — anunţă agenţia „China 
Nouă".

Luînd cUvîntul cu acest prilej, 
Tombmi Narita, preşedintele Par
tidului Socialist, a afirmat că există 
un singur guvern legal care re
prezintă poporul chinez — guvernul 
de Ia Pekin — şi a cerut guvernu

lui Sato să anuleze tratatul japo- 
no-taivanez. Yoshikatsu Takeiri, pre
şedintele Partidului Komeito, a ară
tat că „dacă guvernul japonez do
reşte intr-adevăr să restabilească 
relaţiile diplomatice cu China, pasul 
logic care ar trebui să fie făcut 
ii reprezintă abrogarea tratatului 
japono-taiwanez, care este ilegal şi 
•inechitabil".

Participanţii la miting şi-au ex 
primat hotărîrea de a organiza miş
cări largi de masă în favoarea pro
movării prieteniei japono-chineze şi 
a restabilirii relaţiilor diplomatice 
între cele două ţări.

Paris 4. —■ Corespondentul Ager- j 
preş, Paul Diaconescu, transmite: |  
Din iniţiativa P.C. Francez şi a ■ 

» Centrului de difuzare a cărţii şi a j
* presei, la Paris s-au deschis „Zi- ■
* iele cărţii marxiste“. In clădirea * 
S leitei gări din Piaţa Bastiliei sínt • 
I  expuse operele Jui Marx, Engels, î 
f  Lenin, prfecum şi ale altor gîndi- ! 
; iţori marxişti. De asemenea, expo- : 
I zitia cuprinde numeroase standuri : 
I al'e unor edituri şi reviste din ş 
£ Fr^ţnţa, precum şi din unele ţări |  
£ socialiste.
; ErĂturile din Republica Socia- «
* listă România expun operele corn- ■
: plete ale lui Marx, Engels şi • 
: Lenin. Atenţia vizitatorilor este Ş 
î  atrasă de seria de volume Ş
* „Nicolae Ceauşescu: România pe Ş 
Ş calea desăvârşirii construcţiei so- : 
: cialiste“, tup.Srit în limba franceză : 
I ia editura „Meridiane", „Nicolae ■ 
I Ceauşescu: pentru o politică de |
* pace şi cooperare internaţională", : 
} tipărit la editura „Nagel“, şi [ 
I „Nicolae Ceauşescu", apărut sub £ 
£ semnătura lui M. P. Hamelet, in * 
I colecţia „Destine politice" a edi- £ 
5 turii „Seghers". In standul româ- £ 
£ nesc se remarcă, de asemenea, • 
£ volumele „IMoria României", ti- £ 
£ părit de editura pariziană „Hor- ş 
i vath“, „Românii în rezistenţa iran- 8 
£ cesţă" şi cartea de reportaje_ „Ro- £ 
S mânia azi" a scriitorului Miguel ; 
£ Angel Asturias, laureat al Pre- £

Lucrările sesiunii Consiliului 
Ministerial al O.P.Â.E.P.

:

£ raiului Nobel. :
• „Zilele cărţii marxiste" au lost ş 
£ inaugurate de André Vieuguet, |  
Ş membru al Biroului Politic al « 
; P.C.F. •
: :

Kuweit 4 (Agerpres). — In capi
tala Kuweitului s-au deschis lucră
rile celei de-a 7-a sesiuni a Consi
liului Ministerial al organizaţiei sta-

S.U.A.: Un raport 
al Ministerului 
Comerjului

Washington 4 (Agerpres). — „Măr
furile care au primit licenţă de ex
port în ţările socialiste europene, 
în ultimul trimestru al anului 1971, 
au totalizat 967,7 milioane do-Iari. 
Este cel mai mare volum de mărfuri 
care au primit licenţe din anul 1948, 
cînd a fost instituit actualul program 
de control al exporturilor" — se spu
ne intr-un raport al Ministerului Co
merţului al Statelor Unite, dat publi
cităţii la .3 martie. Documentul re- 
ievă apoi că cea mai mare parte a 
mărfurilor care au primit licenţe de 
export au fost destinate Uniunii So
vietice.

*Dind publicităţii acest raport, mi
nistrul adjunct al comerţului al 
S.U.A., Harold Scott, a afirmat că 
aceste statistici ilustrează dorinţa 
creseîndă a companiilor americane 
de a face mai mult comerţ şi de a 
acţiona în baza posibilităţilor reale 
de sporire a comerţului cu ţările so
cialiste din Europa.

Din p r e sa  s tr ă in a :

PERSPECTIVE SUMBRE
Nordul Franţei se află într-o gra

vă criză economică şi socială, relevă 
săptăminalul francez „Le Nouvei Ob- 
servateur". Cei trei. piloni pe • care 
se bazează industria acestei impor
tante regiuni a Franţei, — cărbunele, 
siderurgia şi textilele — se clatină. 
Minele de cărbuni se închid una 
după alta şi, în  consecinţă, produc
ţia de cărbune a scăzut substanţial 
— de la 30000 tone în 1959, la 
20 000 tone în 1967. Se apreciază că, 
în 1975, producţia de cărbune va fi 
redusă la numai 10 000 tone, iar în 
anul 1983, toate minele vor fi în
chise.

Paralel, subliniază revista france
za, s.-a înregistrat o reducere a nu
mărului minerilor. Efectivul acestora 
a scăzut de la 240 000 în 1946, la 
55 000 în .1970. In 1975 numărul mi
nerilor va ajunge la numai. 10 000. 
In faţa acestei sumbre perspective, 
minerii sínt îngrijoraţi de faptul că, 
pierzîndu-şi locurile de muncă, este 
foarte greu, în condiţiile actuale, să 
găsească altele. Dar, ceea ce este, 
poate, cel mai greu, este recalifica
rea lor. „Ni s-au promis circa 65 000 
rle noi locuri de muncă pentru anul 
1975 — afirmă Gilbert Ryon, secre

tar al Uniunii regionale a C.F.D.T. — 
dar reducerile efective previzibile 
sínt de 80 000—100 000. In plus, popu
laţia activă sporeşte anual cu apro
ximativ 30 000 de tineri".

După ce arată că siderurgia este 
şi ea afectată pe măsură ce produc
ţia de cărbune scade vertiginos, „Le 
Nouvei Observateur“ scrie că indus
tria de textile este supusă aceluiaşi 
proces de dispariţie lentă, cauzat de 
închiderea constantă a filaturilor. In 
luna iunie, afirmă revista, urmează 
să-şi închidă porţile, pentru totdea
una, filatura din Fives, cu care prilej 
1 300 de persoane vor rămîne fără 
lucru. Acestea vor îngroşa rîndurile 
şomerilor din nord, ai căror număr 
potrivit declaraţiei lui Gilbert Ryon, 
a atins deja 40 Ó00. Aproape jumă
tate din cei faţă lucru sínt tineri 
pînă ia 25 de ani. Problema tinerilor 
din nord este, poate, mai gravă de
cit oriunde în Franţa, conchide „Le 
Nouvei Observateur", arătînd că, în 
cursul unei anchete oficiale, între
prinsă în această zonă, s-a constatat 
că 29 la sută dintre tineri doresc 
să-Şi schimbe meseria iar 50 la sută 
nu au nici un fel de calificare.

telor arabe exportatoare de petrol 
(O.P.A.E.P.). Participanţii vor exa, 
mina, între altele, cererile de ade 
rare la această organizaţie prezen
tate de Egipt, Siria, Irak şi Oman, 
proiectele privind înfiinţarea unei 
instituţii financiare care să furnizeze 
fondurile necesare realizării unor 
obiective industriale, crearea unet 
societăţi care să poată furniza dife 
rite servicii petroliere etc.

Ministrul saudit al petrolului, Ah
med Zaki Yamani, va prezenta un 
raport asupra negocierilor angajate 
în luna februarie, la Djeddah, în nu
mele statelor exportatoare de petrol 
din regiunea Golfului Persic, cu re
prezentanţii companiilor care acţio
nează în zona, în problema partici
pării guvernelor respective la capi
talul societăţilor petroliere.

In legătură cu aceasta, cotidianul 
kuweitian. „Al rai Al Am" sublinia, 
în ajunul conferinţei de la Kuweit, 
că O.P.Â.E.P. „este chemată să joace 
un rol important în aplicarea princi 
piului participării. Organizaţia, adaugă 
ziarul, trebuie să-i facă să înţeleagă 
pe reprezentanţii companiilor că sta
tele sínt deţinătoarele drepturilor şi 
că ele nu mai sínt dispuse să aş 
tepte".

La încheierea lucrărilor 
Comisiei pentru condiţia

— adoptarea 
unor proiecte de rezoluţie

Geneva 4 (Agerpres). — Comi
sia O.N.U, pentru condiţia fe
meii şi-a tncheiat lucrările la 
Geneva. Printre altele, comisia 
a aprobat în unanimitate pro
iectul de rezoluţie prezentat de Ro
mânia şi alte state, prin care se pro
pune Adunării Generale a O.N.U. 
să declare anul 1975 „An internaţio
nal, aî femeii“. Rezoluţia subliniază 
necesitatea ca „anul 1975 să fie con
sacrat intensificării acţiunilor îndrep
tate spre traducerea în viaţă a ega
lităţii între sexe şi spre sporirea 
contribuţiei femeii Ia dezvoltarea na
ţională şi Internaţională". Documen
tul subliniază importanţa rolului fe
meii pe plan naţional şi la soluţio-j 
narea problemelor majore ale con
temporaneităţi! — pacea, securitatea 
internaţională şt dezarmarea.

In cursul sesiunii, a fost adoptat, 
de asemenea, un alt proiect de rezo

luţie prezentat de România, prin ca
re comisia solicită secretarului ge
neral al O.N.U. şl directorului gene
ral al UN.E.S.C.O. să acorde o aten
ţie specială măsurilor ce trebuie 
luate pentru promovarea programe
lor de educaţie pentru tineri şi ti
nere, ca mijloc de a se asigura în
florirea personalităţii umane şi sa
tisfacerea efectivă şi concretă a drep
turilor ce revin fiecărei fiinţe umane.

Au mai fost adoptate o serie de 
proiecte de rezoluţie privind nece
sitatea realizării riguroase a princi
piului retribuţiei egale pentru mun
că egală, asigurarea respectării drep
turilor mamelor etc.

Delegaţia română prezentă Ja lu
crări a fost condusă de Florica Paula 
'Andrei, membră a Comitetului Exe
cutiv al Consiliului Naţional al Fe
meilor.

Evoluţia sondei
Spaţiale „Pioneer-10"

Cape Kennedy 4
(Agerpres). — „Pio
neer-10", prima son
dă spaţială dotată cu 
instrumente de cer
cetare ştiinţifică lan
sată de pe Terra în 
direcţia celei mai 
mari dintre planetele 
sistemului solar, Ju 
piter, „urmează o tra
iectorie foarte preei- 
să" — au anunţat re
prezentanţii N.A.S.A. 
Sonda. în greutate 
de aproximativ 26' 
kilograme, a atins 
„viteza de croazieră 
de 51800 kilometri1 
pe oră, îndreptîn- 
du-se spre planeta 
Jupiter, în preajma 
căreia urmează să 
treacă ia sfîrşitul a- 
nului viitor.

,.Pioneer-10", care 
după ce va trece de 
Jupiter, urmează, da
că totul decurge con
form programului, să 
se „piardă* în Gala
xia noastră, şi-a în
tins, deocamdată an
tena principală în di
recţia Pămîntului, pe 
care l-a părăsit joi 
seara, iar semnalele 
radio emise spre Te
rra sínt de o foarte 
bună calitate. La bor
dul sondei se află 
patru generatori ter
moelectrici cu izo
topi, astfel concepuţi 
îneît să se poată sub
stitui celulelor foto- 
electrice pe care o 
prea mare depărtare 
de Soare le face ine
ficiente.

Pe sondă se află 
fixată o placă de me 
tal aurit, pe care sínt 
gravate imaginea u- 
nui bărbat şi a unei 
femei, precum şi di 
ferite scheme ce sin 
tetizează în limbaj 
ştiinţific unele dintre 
descoperirile geniului 
uman care, prin ca
racterul lor conside 
rat universal, ar pu
tea fi înţelese ca a- 
ducînd dovada unei 
civilizaţii, de fiinţe 
dotate cu inteligenţa 
necesară din afara 
sistemului nostru so 
Iar, în cazul cînd a 
eestea ar exista şi ar 
ajunge în situaţia de 
a descifra mesajul 
Terrei. . .
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Sprijin total preşedintelui 
Makarios

Nicosia 4 (Agerpres). .— Parla
mentul cipriot a adoptat simbătă, în 
unanimitate, o rezoluţie în care îşi 
afirmă sprijinul total pentru pre
şedintele Makarios, transmit agenţiile 
Reuter şi France Presse. Totodată, 
parlamentul a invitat populaţia Ci
prului să-şi păstreze calmul in faţa 
situaţiei critice actuale.

Pe de altă parte, cotidianul grec 
„Ta Nea“ relatează despre „gran
diosul miting desfăşurat vineri la Ni
cosia în sprijinul preşedintelui Ma

karios, organizat la apelul cvasi-to- 
talităţii partidelor şi organizaţiilor 
din Cipru. întrunind circa 100 000 de 
persoane, a şasea parte a populaţiei 
insulei, mitingul poate fi comparat 
doar cu manifestaţia populară pri
lejuită, cu 13 ani în urmă, de reîn
toarcerea din exil a lui Makarios“. 
Participanţii la miting, arată „Ta 
Nea", scandau lozinci în sprijinul Iui 
Makarios şi purtau pancarte pe care 
scria: „Poporul se identifică azi cu 
preşedintele său".

•  • • • • •
•  SECRETARUL GENERAL AL 

O.N.U., KURT WALDHEIM, care fa
ce în prezent o vizită de patru zile 
în Austria, s-a intilnit cu cancela
rul Austriei, Bruno Kreisky, care a 
oferit o masă în onoarea sa. Wald
heim a vizitat locul unde., urmează 
să fie ridicată în Viena, o clădire 
aparţinînd Organizaţiei Naţiunilor 
Unite şi în care, după ce va fi ter
minală în 1981, îşi vor avea sediul 
Agenţia Internaţională pentru Ener
gie Atomică şi Organizaţia Naţiuni
lor Unite pentru Dezvoltare Indus
trială.

•  VENEZUELA ŞI-A DEFINIT IN 
MOD CLAR POLITICA SA de apă
rare a intereselor nationale şi de 
reafirmare a personalităţii sale, fă
ră să permită atacarea acestei po
ziţii din partea nici unui stat — a 
declarat preşedintele ţării, Rafael 
Caldera, la o conferinţă de presă. 
LI a subliniat, că măsurile economi
ce ale guvernului său, care au a- 
feclat interesele companiilor străine 
provocînd, ulterior, o stare de ten
siune între acestea şi autorităţi, se 
bucură de sprijinul întregului popor. 
Preşedintele Caldera, — relatează a- 
genţia Prensa Latina — a afirmat că 
fostul tratat comercial cu Statele 
Unite, denunţat recent, afecta suve
ranitatea naţională.

•  PREŞEDINTELE NIXON A HO-
TÂRÎT reluarea ajutorului militar 
al Statelor Unite către Grecia — in
formează agenţia U.P.I. Această ho- 
tărîre a fost comunicată în scris 
Congresului de către David Abshire, 
asistent al secretarului de stat pen
tru relaţii cu Congresul.

•  GUVERNUL ECUADORIAN Á 
INTERZIS unui mare număr de per
sonalităţi politice care au deţinut 
funcţii de răspundere în administra
ţia fostului preşedinte Velasco Ibar
ra să părăsească ţara, ordonînd, tot
odată, începerea unor anchete pri

vind cercetarea activităţii lor în a- 
ceastă perioadă. Printre aceştia se 
află mai mulţi membri ai fostului 
cabinet.

De asemenea, s-a anunţat adopta
rea unor măsuri severe împotriva 
speculanţilor, care încearcă să pro
voace o creştere artificială Ia une
le produse de larg consum.

PE S C U R T
•  IN PARCUL MONTERAU DIN 

MONTREUIL a început sîmbătă, sub 
preşedinţia lui Jacques Duclos, mem
bru al Biroului Politic al P.C.F., ă- 
dunarea celor 1 100 de primari co
munişti francezi. Timp de două zile, 
primarii comunişti, precum şi con
silierii municipiului Paris, consilierii 
generali şi parlamentarii din partea 
partidului vor examina probleme 
privitoare la democraţia locală şi la 
gestiunea socială a comunelor. Tot
odată, ei vor defini modalităţile de 
acţiune în vederea unei largi difu
zări a ideilor conţinute în programul 
de guvernământ al partidului.

•  POTRIVIT UNUI RECENT SON
DAJ DE OPINIE, ale cărui date au 
fost publicate în cotidianul „Daily 
Expres", popularitatea guvernului 
conservator britanic a scăzut verti
ginos în luna februarie. Rezultatul 
sondajului demonstrează că, în even

tualitatea organizării unor alegeri 
anticipate in momentul actual, numai 
39 la sută din alegători ar vota pen
tru conservatori, 53 la sută pentru 
laburişti, iar 8 la sută pentru libe
rali sau alte formaţii politice. Ziarul 
citat comentează aceaşta scădere a 
popularităţii prin nemulţumirea opi
niei publice britanice faţă de po
litica economică şi socială a guver
nului conservator.

•  FOSTUL VICEPREŞEDINTE AL 
CONSILIULUI NATIONAL AL CO
MANDAMENTULUI REVOLUŢIEI 
DIN SIRIA, GENERALUL MOHA
MED OMRAN, a fost asasinat sim
bătă dimineaţa, la locuinţa sa din 
oraşul libanez Tripoli, de către doi 
bărbaţi şi o femeie — anunţă agen
ţia M.E.N.

Generalul Omran, menţionează a- 
genţia France Presse, a participat la 
organizarea loviturii de stat de la 
8 martie 1963, în urma căreia parti
dul BAAS a preluat, pentru prima 
oară, puterea în Siria. Un an mai 
tîrziu, în decembrie 1964, el a fost 
exilat de către generalul Amin El 
Hafez, preşedinte, pe atunci, al Con
siliului Revoluţiei, în urma profun
delor divergenţe apărute între cei 
doi.

•  HERMANN GAUTIER, MEM
BRU AL PREZIDIULUI PARTIDU
LUI COMUNIST GERMAN DIN 
R.F.G., a adresat tuturor social-de- 
mocraţilor, sindicatelor, precum şi 
membrilor U.C.D.-U.C.S., conştienţi 
de importanţa tratatelor Republicii 
Federale a Germaniei cu U.R.S.S. 
şi cu Polonia, un apel în vederea 
unei acţiuni comune cu P.C.G. pen
tru o grabnică ratificare a acestor 
tratate.

»
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Cooperativa 
„îmbrăcămintea“

Sibiu
ANUNŢĂ introducerea unei noi metode de lucru în 
activitatea de confecţii după comandă pentru bărbaţi, 
denumită „CROLUX“, la unitatea nr. 5 din Piaţa Re
publicii nr. 3, unde meşterii Murăşan Nicolae şi Vitán 
Viorel au o pregătire profesională ridicată, după o pe
rioadă de specializare la Bucureşti.

CROLUX, metoda de lucru originală, asigură avan
taje deosebite pentru populaţie:

— satisface dorinţa clienţilor de a se îmbrăca ele
gant şi modern cu modele în exclusivitate şi lucrate pe 
măsura corpului

— economie de timp (prin eliminarea prezenţei la 
probe)

— calitate ridicată a execuţiei (prin efectuarea con
trolului pe faze de operaţiuni)

— economie de material, stofă şi furnituri (prin 
folosirea judicioasă a tiparelor)

— scurtarea termenului de execuţie (prin elimina
rea stagnărilor determinate de probe).

Se execută costume şi cu plata în rate.
Confecţionarea se poate face cu materialul coope

rativei sau al clientului.
Reţineţi: CROLUX asigură reducerea timpului de 

execuţie şi o calitate superioară a confecţiilor.
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îi organizează, Ia data de 10 martie 1972,
•! un CONCURS pentru ocuparea unui număr de 

4 POSTURI DE MAIŞTRI 
la secţia aparataj electric.

jj Cererile pentru concurs se depun la sediul unităţii, 
j! încadrarea se face conform Legii nr. 12/1971. 
î; Informaţii suplimentare la serviciul organizarea mun- 
;> cii, telefon 10 82.
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ANGAJEAZĂ:
— 32 LĂCĂTUŞI
— 2 SUDORI ELECTRICI
— 10 INSTALATORI
— 10 ELECTRICIENI
— 3 LĂCĂTUŞI A.M.C.
— 8 ZIDARI ŞAMOTORI
— 5 ŞOFERI.

Informaţii suplimentare se pot obţine zilnic la servi
ciul personal de la sediul uzinei, telefon 2 10 00, inte
rior 2 42 sau 1 44.
Salarizarea conform H.C.M. 914 1968 şj Legea nr.

I 12/1971.
Í_ _ _ _ _

j 1 .1 .8 . 1 Noiembrie Sibiu j
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i ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
! # . f

— fochişti (autorizaţi) la căldări pentru aburi i
industriali. j

) Cei interesaţi se vor adresa la compartimentul perso- |
i

__ î
imiMtiM,*

nal-învăţămînt al întreprinderii.
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Fabrica
1 3  Decembrie” SibiuI »

ANUNŢĂ OCUPAREA PRIN CONCURS 
a următoarelor funcţii:

— 1 şef serviciu mecanic şef
— 1 şef serviciu aprovizionare.

FĂRĂ CONCURS:
— muncitori necalificaţî (bărbaţi) pentru secţia 

transporturi
— remizieri pentru vînzarea produselor fabricii.

încadrarea se va face în conformitate cu prevederile 
Legii nr. 12/1971.
Informaţii suplimentare la biroul personal din str. 
Vopsitorilor nr. 4 sau telefon 2 26 18.
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